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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

1. 	 行政摘要 

1.1 	 香港特別行政區政府委託中文大學傳播研究中心進行《骨灰龕政策

檢討民意調查》，以電話訪問形式，於 2010年 9月 9 至 14日成功

訪問了 1 020名 18歲或以上人士，以下概述主要數據分析的結果。

總體分析


對發展骨灰龕的整體意見
 

1.2 	 近七成（68.0%）年齡十八歲或以上人士（整體公眾）表示發展骨

灰龕的責任應該由全港各區一起承擔，而表示應該集中某幾區承擔

的約有二成半（24.3%）。 

1.3 	 約七成半（74.4%）認為骨灰龕對於鄰近居民的最大影響是「心

理」，其次近四成（37.3%）認為是「樓價」，分別亦有逾二成認

為是「景觀」（  22.3%）及「環境」（  21.9%），而少於一成

（7.1%）認為是「交通」，另有 3.9%表示沒有影響。 

1.4 	 對於解決骨灰龕位供不應求的辦法，六成半（64.6%）認為應該推

廣海上或紀念花園撒灰，其次逾二成半（26.4%）認為可以安放先

人骨灰在香港以外地方的骨灰龕。此外，分別約一成半認為公眾骨

灰龕可改為租用（  15.5%）及為公眾骨灰龕設置使用年限

（14.7%）。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

1.5 	 整體來說，逾半數（53.4%）非常同意／同意在所住地區興建骨灰

龕，但表示非常不同意／不同意的亦有兩成（19.9%），另有近二

成半（24.3%）表示「普通」。居住在新界的人士有較高比例非常

同意／同意在所住地區興建骨灰龕（新界東﹕63.1%﹔新界西﹕ 

56.8%），而居住在九龍的人士則有較高比例非常不同意／不同意

（九龍西﹕31.2%﹔九龍東﹕27.2%）。


對公眾骨灰龕的意見
 

1.6 	 發展公眾骨灰龕時常遭到部份地區人士反對，分別有四成認為最好

的處理方法是「按照計劃興建(公眾骨灰龕)，但盡量採取措施紓緩

地區人士的疑慮」（40.4%）以及「繼續與地區人士溝通，直至得

到支持為止」（39.5%），逾一成半（17.1%）認為「擱置計劃，在

另一個地方興建」是最好的解決辦法。 

1.7 	 有建議指出政府可以考慮向新的公眾骨灰龕位徵收少量管理費，目

的並非為了增加財政收入，而是要令有限的骨灰龕資源獲得妥善使

用(「是為了知道龕位仍有人供奉」)，就此，六成半（65.3%）非

常同意／同意，分別逾一成半表示「普通」（15.6%）和非常不同

意／不同意（17.8%）。

對私營骨灰龕的意見 

1.8 	 政府建議發牌規管私營骨灰龕，對於發牌制度最主要應該規管的範

疇，逾七成（71.7%）表示私營骨灰龕應該「對環境沒有造成滋
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擾」，其次逾四成半（46.0%）表示私營骨灰龕「興建地點要合

法」，而逾三成（32.6%）則表示應該規管私營骨灰龕的「收費及

營銷模式」，另外近二成（18.4%）表示應該「設立賠償基金」。 

1.9 	 對於現有的私營骨灰龕，如果未能符合日後的發牌規定，約三成半

（35.7%）認為應該「容許營辦商在一段時間內在現址經營，並糾

正違規項目」，其次近三成（28.7%）認為應該「容許營辦商將先

人骨灰遷移往合適的場地經營」，亦有約二成（20.9%）認為應該

「即時禁止經營，但營辦商必須妥善處理先人骨灰」，此外有一成

（9.7%）表示「只要已經安放先人骨灰，就可以特赦」。 

1.10 	 有些私營骨灰龕因違規而選擇結業或被禁止經營，對於如何保障消

費者，逾七成半（76.1%）認為應該「另訂法律條文，制裁不負責

任的營辦商」，其次逾四成（42.0%）認為應該「要營辦商設立賠

償基金」，而逾一成（13.8%）則認為應該「用現有保障消費者的

方法」。 

1.11	 近九成（88.3%）非常同意／同意當市民選購私營骨灰龕位時，有

責任了解龕位的合法性及消費保障情況，只有 3.4% 表示非常不同

意／不同意，另有少於一成（7.1%）表示「普通」。 

1.12 	 近七成（69.3%）表示自己或家人並沒有購買私營骨灰龕位，只有

近三成（28.9%）表示自己或家人有購買私營骨灰龕位。在自己或
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家人有購買私營骨灰龕位的人士中，近五成（46.6%，佔整體公眾 

13.5%）表示原因為「私營骨灰龕位可以選擇位置」，其次分別約

三成半表示原因為「公眾骨灰龕位輪候時間太長」（34.5%，佔整

體公眾 10.0%）和「私營骨灰龕服務比較好」（34.3%，佔整體公

眾 9.9%），只有近一成半（16.4%，佔整體公眾 4.7%）表示基於

「宗教原因」。

拜山的習慣 

1.13 	 八成（79.6%）表示有拜山的習慣，只有二成（20.3%）表示沒有拜

山的習慣。 

1.14 	 只在清明或重陽節期間拜山的佔整體公眾逾五成半（56.3%），只

在親人的生忌或死忌／其他日子拜山的只有 6.6%，而同時在清明

或重陽節期間及生忌／死忌／其他日子拜山的亦有一成半多

（16.7%）。換言之，在有拜山習慣的人士中，逾九成（91.7%，佔

整體公眾  72.9%）表示會在清明或重陽節期間拜山，而近二成

（19.1%，佔整體公眾 15.2%）表示會在親人的生忌或死忌拜山，

而一成半（15.1%，佔整體公眾 12.0%）則表示會在其他日子拜

山。

處理親人骨灰的方式 

1.15 	 只安放親人骨灰在香港的有近六成（57.8%），只安放在其他地方

的有近一成半（14.0%），同時安放在香港及其他地方的只有百分
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之九（8.6%）。若將不同組合重新整理分析，逾六成半（66.4%）

表示有親人骨灰安放在香港，近二成（17.9%）表示有親人骨灰安

放在內地，只有約半成（5.9%）表示有親人骨灰安放在澳門／台灣

／海外。此外，近二成（19.3%）表示沒有安放親人骨灰在任何地

方。 

1.16 	 九成半（94.7%）表示沒有安放親人骨灰在家中或撒放於紀念花園

或大海，表示有親人骨灰撒放於紀念花園和大海海同為 2.0%，另

有 1.0%表示有親人骨灰安放在家中。
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1. 	 Executive Summary 

1.1 	 The Government of the Hong Kong Special Administrative Region 

commissioned the Center for Communication Research of the Chinese 

University of Hong Kong to conduct an “Opinion Survey on Review of 

Columbarium Policy”. The opinion survey was conducted through 

telephone interview and 1 020 individuals aged 18 or above were 

successfully interviewed on 9th – 14th September 2010. The following 

summarises the major findings of the survey. 

 Overall Analysis 

Overall Opinion on Columbarium Development 

1.2 	 Nearly 70% (68.0%) of individuals aged 18 or above (of the general 

public) opined that all districts should collectively share the 

responsibility of developing columbarium facilities in Hong Kong, while 

about 25% (24.3%) thought that some districts should shoulder the 

burden themselves. 

1.3 	 About 75% (74.4%) thought the major impact of columbarium facilities 

to the neighboring residents was “psychological impact”, followed by 

the impact on “property value”, which was chosen by nearly 40% 

(37.3%). Over 20% opted for “visual impact” (22.3%) and 

“environment” (21.9%), respectively. Below 10% (7.1%) chose 

“transportation”. Only 3.9% thought there was no impact. 
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1.4 	 Regarding the measures to relieve the shortage of niches, 65% (64.6%) 

supported promoting the scattering of cremains at sea or in Gardens of 

Remembrance. Over 25% (26.4%) opted for placing cremains in 

columbaria outside Hong Kong. About 15% opined that public niches 

should be switched from permanent purchase to leasing arrangements 

(15.5%) and time-limited public niches should be introduced (14.7%), 

respectively. 

1.5 	 In general, over half (53.4%) strongly agreed / agreed to develop 

columbarium facilities in the districts where they were living, while 20% 

(19.9%) strongly disagreed / disagreed. Nearly 25% (24.3%) were 

neutral. Moreover, a higher proportion of those who were living in New 

Territories (New Territories East: 63.1%; New Territories West: 56.8%) 

strongly agreed / agreed to develop columbarium facilities in their own 

districts, while a higher proportion of those who were living in Kowloon 

(Kowloon West: 31.2%; Kowloon East: 27.2%) strongly disagreed / 

disagreed. 

Opinion on Public Columbaria 

1.6 	 The public columbarium development was often met with local 

objection. 40% thought the best solution was to “proceed (with 

developing public columbarium facilities) as planned, but endeavour to 

ease the concern of the locals through mitigation measures” (40.4%) and 

to “continue to engage the local community until support is solicited” 
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(39.5%), respectively. Over 15% (17.1%) regarded “shelving the plan 

and finding another site” as the best solution. 

1.7 There had been suggestion for the Government to consider introducing 

an affordable management fee for new public niches.  The purpose was 

not for revenue generation but to ensure effective use of the limited 

niche resources ( “to ensure the niches serve their purpose as a place to 

pay respects to the deceased”).  65% (65.3%) strongly agreed / agreed 

with the proposal. Over 15% were neutral (15.6%) and strongly 

disagreed / disagreed with it (17.8%), respectively. 

Opinion on Private Columbaria 

1.8 	 The government suggested that a licensing scheme should be introduced 

to regulate private columbaria. Regarding the key aspects that the 

licensing scheme should regulate, over 70% (71.7%) opined that private 

columbaria should “cause no environmental nuisance”, while over 45% 

(46.0%) indicated that “the premises (for private columbarium use) 

should be authorised”. Over 30% (32.6%) expressed that the licensing 

scheme should regulate the “pricing and trade practices” of private 

columbaria and nearly 20% (18.4%) said “a Compensation Fund should 

be established”. 

1.9 	 If the existing private columbaria could not comply with the proposed 

licensing scheme in future, about 35% (35.7%) thought the authority 

should “allow the operators to continue operation at the existing location 
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while making rectification within a certain period of time”. Nearly 30% 

(28.7%) indicated that the authority should “allow the operators to 

relocate the interred cremains to another appropriate location and 

continue operation there”. Besides, about 20% (20.9%) thought the 

authority should “stop their operation immediately, but the operators 

must ensure proper handling of interred cremains”. There was still 10% 

(9.7%) considering that “as long as there are interred cremains, the 

private columbaria concerned could be grandfathered”. 

1.10 	 Some unauthorised columbaria might choose to cease business or were 

forbidden to operate. Regarding the measures to protect the consumers, 

over 75% (76.1%) considered that “new legislation should be introduced 

to impose sanctions against irresponsible operators”. Over 40% (42.0%) 

suggested that “the operators should be required to establish 

Compensation Fund”. Besides, over 10% (13.8%) were of the view to 

“resorting to the existing consumer protection measures”. 

1.11	 Nearly 90% (88.3%) strongly agreed / agreed that those who were going 

to purchase private niches had the responsibilities to understand the 

legality of the niches as well as the terms and conditions for consumer 

protection, while only 3.4% strongly disagreed / disagreed. Besides, 

below 10% (7.1%) were neutral. 

1.12 	 Nearly 70% (69.3%) claimed that they or their relatives had not 

purchased private niches, while nearly 30% (28.9%) had. The reasons 
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for the latter to purchase private niches were “free choice of niche 

location in private columbaria”, chosen by nearly 50% (46.6%, 

equivalent to 13.5% of the general public). Besides, about 35% opted for 

“long waiting time for public niches” (34.5%, equivalent to 10.0% of the 

general public) and “better service of private columbaria” (34.3%, 

equivalent to 9.9% of the general public), respectively. Only nearly 15% 

(16.4%, equivalent to 4.7% of the general public) chose “religious 

concerns”. 

Practice of Grave Sweeping 

1.13 	 80% (79.6%) had the practice of grave sweeping, while 20% (20.3%) 

did not have. 

1.14 	 Over 55% (56.3%) of the general public usually paid respects to the 

ancestors in Ching Ming or Chung Yeung festivals only, while 6.6% on 

the dates of their deceased relatives’ birth or death / in other occasions 

only. 16.7% usually paid respects to the ancestors on both Ching Ming 

or Chung Yeung festivals and the dates of their deceased relatives’ birth 

or death / in other occasions. In other words, among those who had the 

practice of grave sweeping, over 90% (91.7%, equivalent to 72.9% of 

the general public) would pay respects to the ancestors in Ching Ming or 

Chung Yeung festivals. Also, nearly 20% (19.1%, equivalent to 15.2% of 

the general public) would pay respects to the ancestors on the dates of 

their deceased relatives’ birth or death. 15% (15.1%, equivalent to 
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12.0% of the general public) would pay respects to the ancestors in other 

occasions. 

Means of Handling Cremains 

1.15 	 Nearly 60% (57.8%) had placed their relatives’ cremains only in Hong 

Kong, while nearly 15% (14.0%) only in other places and 9% (8.6%) in 

both Hong Kong and other places. If the different groups were 

reorganised for analysis, over 65% (66.4%) had placed their relatives’ 

cremains in Hong Kong, while nearly 20% (17.9%) in Mainland China 

and only about 5% (5.9%) in Macau / Taiwan / Overseas. Moreover, 

nearly 20% (19.3%) had not placed relatives’ cremains in any place. 

1.16 	 95% (94.7%) did not have relatives’ cremains placed at home or 

scattered in Gardens of Remembrance or at sea. 2% had scattered their 

relatives’ cremains in Gardens of Remembrance and at sea, respectively. 

Also, 1.0% had placed their relatives’ cremains at home. 
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2. 	 前言 

2.1	 香港特別行政區政府於 2010 年 9 月委託中文大學傳播研究中心策

劃及執行《骨灰龕政策檢討民意調查》，包括協助設計問卷、樣本

抽樣、安排訪問程序、數據質控及數據分析。 

2.2 	 意見調查於 2010年 9月 9 至 14 日進行，本報告書概述調查所得的

結果。 

3. 	 調查目的 

3.1 	 是項調查目的為了解年齡 18 歲或以上人士對骨灰龕政策檢討的意

見，其中包括： 

z 對發展骨灰龕的整體意見 

z 對公眾骨灰龕的意見 

z 對私營骨灰龕的意見 

z 拜山的習慣 

z 處理親人骨灰的方式
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4. 	 調查方法、數據處理及回應率 

4.1 	 意見調查以電話訪問形式進行，訪問對象為 18歲或以上人士。電

話訪問問卷見附錄一。 

4.2 	 在抽取調查樣本方面，研究中心採用「名冊輔助隨機撥號抽樣方

法」（List-assisted random digit dialing sampling method），令沒

有在電話簿上列出的號碼亦有機會被選出。研究中心首先將  

2005 、2007 及 2009 年住宅電話簿中所有電話號碼的最後兩位數

字刪除，然後剔除重複的六位數字號碼，再編配 00 至 99 共一百

組的兩位數字於每個號碼的後方，以成為一個電話號碼庫(約有 

530 多萬個電話號碼)。然後以電話號碼庫作為抽樣框，用隨機抽

樣方法抽選 11 200 個住戶電話號碼，再用「即將生日」（Next 

Birthday）的方法從每個住戶抽選一位 18 歲或以上的人士，由訪

問員直接進行電話訪問。 

4.3 	 在調查樣本的 11 200 個住戶電話號碼中，電話成功訪問個案共 

1 020個，另有 5 770個被確定為不合資格個案（包括非住宅、傳

真及沒有合適受訪者等），1 545個為未能介定資格個案（包括電

話沒有人接聽、忙線及需輸入密碼等）及 2 865 個為合資格但無

訪問個案（包括拒絕接受訪問及多次未能聯絡目標對象等），整
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體回應比率為 22.6%，詳細資料見附錄二。 

4.4 	 在進行分析前，所有從電話訪問中收集到的數據都先加權處理，

藉以矯正因成功訪問樣本的性別和年齡分布偏離全港真實情況所

引致的偏差。權數的計算是以 2009 年全港 18 歲或以上總體人口

按性別和年齡的分布情況為參照，詳細資料見附錄三。 

4.5 	 意見調查透過電話訪問，成功訪問了 1 020 名 18 歲或以上的人

士。從收集數據估計所得的百分比，標準誤差值不多於 1.6%，而 

95% 置信度誤差值限則不多於 +/-3.1%。成功受訪人士的社會背

景資料見附錄四。 

4.6 	 本報告所載列的主要變項估值離中系數及 95%置信度誤差見

附錄五。卡方獨立分析結果見附錄六。 

4.7 	 由於進位關係，統計表內個別項目加起來可能與總計略有出入。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5. 調查結果 

5.1 對發展骨灰龕的整體意見 

5.1.1 發展骨灰龕的責任

近七成（68.0%）年齡十八歲或以上人士（整體公眾）表示發展骨

灰龕的責任應該由全港各區一起承擔，而表示應該集中某幾區承擔

的約有二成半（24.3%），有 7.7%表示「不知道／無意見／拒絕回

答」。（表 5.1.1）

表 5.1.1 發展骨灰龕的責任

百分比

全港各區一起承擔 68.0 
集中某幾區承擔 24.3 
不知道／無意見／拒絕回答 7.7 
所有十八歲或以上人士（整體公眾） 100.0 

17
 



 
 
 

 

 

  

  

  

   

  

  

 
 

  

  

  

 

 

 

 

＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

經進一步分析，以下人士有較高比例認為發展骨灰龕的責任應該由

全港各區一起承擔： 

z 男性（72.0%） 

z 年齡介乎 18-29歲的人士（77.4%） 

z 教育程度愈高的人士 

z 文員／服務工作及商店銷售人員（71.8%） 

z 學生（83.5%） 

z 非常同意／同意在所住地區興建骨灰龕的人士（78.9%）

而相對有稍高比例認為應該集中某幾區承擔的人士包括： 

z 年齡介乎 40-59歲的人士（27.1% - 27.8%） 

z 技工及勞工（29.9%） 

z 家務料理者（29.3%） 

z 非常不同意／不同意在所住地區興建骨灰龕的人士

（46.8%）

（見附錄七，表 7.1）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5.1.2 骨灰龕對鄰近居民的影響

約七成半（74.4%）認為骨灰龕對於鄰近居民的最大影響是「心

理」，其次近四成（37.3%）認為是「樓價」，分別亦有逾二成認

為是「景觀」（  22.3%）及「環境」（  21.9%），而少於一成

（7.1%）認為是「交通」，只有 3.9%表示沒有影響。（表 5.1.2）

表 5.1.2 骨灰龕對鄰近居民的最大影響

百分比

心理 74.4 
樓價 37.3 
景觀 22.3 
環境 21.9 
交通 7.1 
沒有影響 3.9 
不知道／無意見 1.3 
總計（整體公眾） 100.0 
註：由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

進一步分析，以下人士有較高比例認為骨灰龕對於鄰近居民的最大

影響是「心理」： 

z 愈年輕的人士 

z 教育程度愈高的人士 

z 在職人士（79.4%），尤其是經理／行政人員／專業人員

／輔助專業人員（81.4%）及文員／服務工作及商店銷售

人員（82.2%） 

z 有拜山習慣的人士（76.2%）

以下人士有較高比例認為最大影響是「樓價」： 

z 男性（41.0%） 

z 年齡介乎 30-39歲的人士（52.6%） 

z 教育程度愈高的人士 

z 在職人士（44.6%），尤其是經理／行政人員／專業人員

／輔助專業人員（59.3%） 

z 學生（47.0%） 

z 個人月入愈高的人士 

z 社會階層為中層或以上的人士（44.4% - 46.9%） 

z 信奉天主教／基督教的人士（46.3%） 

z 安放親人骨灰在香港的人士（40.0%-43.2%）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

以下人士有較高比例認為最大影響是「景觀」： 

z 女性（25.4%） 

z 年齡介乎 30-39歲的人士（32.2%） 

z 教育程度愈高的人士 

z 在職人士（25.3%），尤其是經理／行政人員／專業人員

／輔助專業人員（30.0%） 

z 對在所住地區興建骨灰龕的意見為「普通」的人士

（27.7%） 

z 安放親人骨灰在香港及其他地方的人士（34.1%）

以下人士有較高比例認為骨灰龕對於鄰近居民的最大影響是「環

境」： 

z 女性（27.5%） 

z 對在所住地區興建骨灰龕的意見為「普通」（25.8% ）

及「非常不同意／不同意」（28.6%）的人士

（見附錄七，表 7.2）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5.1.3 骨灰龕位不足的解決辦法

對於解決骨灰龕位供不應求的辦法，六成半（64.6%）認為應該推

廣海上或紀念花園撒灰，其次逾二成半（26.4%）認為可以安放先

人骨灰在香港以外地方的骨灰龕。此外，分別約一成半認為公眾骨

灰龕可改為租用（  15.5%）及為公眾骨灰龕設置使用年限

（14.7%）。（表 5.1.3）

表 5.1.3 骨灰龕位不足的解決辦法

百分比

推廣海上或紀念花園撒灰 64.6 
安放骨灰在香港以外地方的骨灰龕 26.4 
公眾骨灰龕改為租用 15.5 
公眾骨灰龕改為有使用年限 14.7 
其他 7.6 
不知道／無意見 3.3 
總計（整體公眾） 100.0 
註：由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

進一步分析，以下人士有較高比例認為解決骨灰龕位供不應求的辦

法是推廣海上或紀念花園撒灰： 

z 年齡介乎 18-29歲的人士（77.4%） 

z 教育程度愈高的人士 

z 在職人士（67.9%） 

z 學生（73.4%） 

z 信奉天主教／基督教的人士（70.6%）

以下人士有較高比例認為解決辦法是安放骨灰在香港以外地方的骨

灰龕： 

z 非常不同意／不同意在所住地區興建骨灰龕的人士

（36.2%） 

z 安放親人骨灰在香港以外地方的人士（33.8%-35.2%）

以下人士有較高比例認為解決辦法是公眾骨灰龕改為租用： 

z 教育程度為大專或以上的人士（20.4%） 

z 經理／行政人員／專業人員／輔助專業人員（23.0%） 

z 非常同意／同意在所住地區興建骨灰龕的人士（18.0%） 

z 沒有宗教信仰的人士（17.7%）

而年齡介乎 18-39歲（18.7% - 21.1%）及教育程度愈高的人士則有

較高比例認為解決辦法是為公眾骨灰龕設置使用年限。

（見附錄七，表 7.3）

23




 
 
 

 

 

  

  

 

  
   

 
     

 

＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5.1.4 對在所住地區興建骨灰龕的意見

整體來說，逾半數（53.4%）非常同意／同意在所住地區興建骨灰

龕，但表示非常不同意／不同意的亦有兩成（19.9%），另有近二

成半（24.3%）表示「普通」。

居住在新界的人士有較高比例非常同意／同意在所住地區興建骨灰

龕（新界東﹕63.1%﹔新界西﹕56.8%），而居住在九龍的人士則有

較高比例非常不同意／不同意（九龍西﹕  31.2%﹔九龍東﹕  

27.2%）。（表 5.1.4）

表 5.1.4 對在所住地區興建骨灰龕的意見

百分比

同意 不同意 不知道

／無意 總計 
非常

小計

非常不

小計

見／拒 (整體
同意 同意 絕回答 公眾)普通 不同意 同意

香港島 5.3 48.5 53.8 
42.9 
44.3 
56.8 
63.1 
53.4 

20.1 18.9 6.0 24.9 
31.2 
27.2 
12.1 
11.9 
19.9 

1.1 100.0
九龍西 4.4 38.4 21.8 22.2 8.9 4.1 100.0
九龍東 3.7 40.6 23.5 19.5 7.7 4.9 100.0
新界西 7.5 49.3 28.6 8.5 3.6 2.5 100.0
新界東 9.4 53.6 24.3 9.0 2.9 0.8 100.0
總計 6.5 46.9 24.3 14.6 5.3 2.4 100.0 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

進一步分析，以下人士有較高比例非常同意／同意在所住地區興建

骨灰龕： 

z 男性（62.2%） 

z 年齡介乎 40-49歲的人士（62.4%） 

z 在職人士（58.7%），尤其是經理／行政人員／專業人員

／輔助專業人員（60.8%）及技工及勞工（63.5%） 

z 退休人士（52.1%） 

z 個人月入為$10,000或以上的人士（62.1% - 63.4%） 

z 社會階層為中層的人士（56.9%） 

z 安放親人骨灰在香港的人士（55.0%-57.3%） 

z 有購買私營骨灰龕位的人士（62.5%） 

z 有拜山習慣的人士（57.5%）

以下人士有較高比例非常不同意／不同意： 

z 女性（24.5%） 

z 年齡為 60歲或以上的人士（26.4%） 

z 非在職人士（24.5%） 

z 技工及勞工（21.5%） 

z 個人月入為$10,000以下的人士（22.8%） 

z 社會階層為上層／中上層的人士（31.6%） 

z 有宗教信仰的人士（24.7%） 

z 只安放親人骨灰在香港以外地方（31.0%）及沒有安放親

人骨灰在任何地方（27.1%）的人士 

z 沒有購買私營骨灰龕位的人士（22.2%） 

z 沒有拜山習慣的人士（29.5%）

（見附錄七，表 7.4）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5.2 對公眾骨灰龕的意見 

5.2.1 對反對興建公眾骨灰龕意見的處理

發展公眾骨灰龕時常遭到部份地區人士反對，分別有四成認為最好

的處理方法是「按照計劃興建(公眾骨灰龕)，但盡量採取措施紓緩

地區人士的疑慮」（40.4%）以及「繼續與地區人士溝通，直至得

到支持為止」（39.5%），逾一成半（17.1%）認為「擱置計劃，在

另一個地方興建」是最好的解決辦法。（表 5.2.1）

表 5.2.1 對反對興建公眾骨灰龕意見的處理

百分比

按照計劃興建，但盡量採取措施紓緩地區人士的疑慮 40.4 
繼續與地區人士溝通，直至得到支持為止 39.5 
擱置計劃，在另一個地方興建 17.1 
不知道／無意見／拒絕回答 2.9 
總計（整體公眾） 100.0 

進一步分析，以下人士有較高比例認為處理反對興建公眾骨灰龕意

見的最好方法是「按照計劃興建，但盡量採取措施紓緩地區人士的

疑慮」： 

z 年齡介乎 18-29歲的人士（50.6%） 

z 教育程度為大專或以上的人士（46.8%） 

z 經理／行政人員／專業人員／輔助專業人員（45.5%）及

文員／服務工作及商店銷售人員（47.7%）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

z 個人月入愈高的人士 

z 社會階層為中層的人士（45.7%） 

z 非常同意／同意在所住地區興建骨灰龕的人士（46.4%）

以下人士有較高比例認為最好的處理方法是「繼續與地區人士溝

通，直至得到支持為止」： 

z年齡介乎 40-49歲的人士（ 44.8%） 

z教育程度為小學或以下的人士（46.6%） 

z技工及勞工（42.3%） 

z社會階層為上層／中上層的人士（43.0%） 

z對在所住地區興建骨灰龕的意見為「普通」的人士（43.2%）

而個人月入為$10,000 以下（29.3%）、非常不同意／不同意在所住

地區興建骨灰龕（34.5%）及沒有拜山習慣（23.0%）的人士則有較

高比例認為最好的處理方法是「擱置計劃，在另一個地方興建」。

（見附錄七，表 7.5）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5.2.2 向公眾骨灰龕位徵收管理費的建議

有建議指出政府可考慮向新的公眾骨灰龕位徵收少量管理費，目的

並非為了增加財政收入，而是要令有限的骨灰龕資料獲得妥善使用 

(「是為了知道龕位仍有人供奉」)，就此，六成半（65.3%）非常

同意／同意，分別逾一成半表示「普通」（15.6%）和非常不同意

／不同意（17.8%）。（表 5.2.2）

表 5.2.2 對建議向新的公眾骨灰龕位徵收管理費的意見

百分比

非常同意／同意 65.3 
非常同意 17.3 
同意 48.0 

普通 15.6 
非常不同意／不同意 17.8 
不同意 14.0 
非常不同意 3.7 

不知道／無意見 1.3 
總計（整體公眾） 100.0 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

進一步分析，以下人士有較高比例非常同意／同意新的公眾骨灰龕

位徵收少少管理費： 

z 年齡為 40-59歲的人士（70.3% - 70.4%） 

z 技工及勞工（79.7%） 

z 居住在香港島的人士（74.4%） 

z 非常同意／同意在所住地區興建骨灰龕的人士（72.5%）

而退休（23.9%）、居住在九龍東（23.1%）及非常不同意／不同意

在所住地區興建骨灰龕（23.0%）的人士則有較高比例非常不同意

／不同意新的公眾骨灰龕位徵收少少管理費。

（見附錄七，表 7.6）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5.3 對私營骨灰龕的意見 

5.3.1 私營骨灰龕的規管

政府建議發牌規管私營骨灰龕，對於發牌制度最主要應該規管的範

疇，逾七成（71.7%）表示私營骨灰龕應該「對環境沒有造成滋

擾」，其次逾四成半（46.0%）表示私營骨灰龕「興建地點要合

法」，而逾三成（32.6%）則表示應該規管私營骨灰龕的「收費及

營銷模式」，另外近二成（18.4%）表示應該「設立賠償基金」。

（表 5.3.1）

表 5.3.1 私營骨灰龕發牌制度最主要應該規管的範疇

百分比

對環境沒有造成滋擾 71.7 
興建地點要合法 46.0 
收費及營銷模式 32.6 
設立賠償基金 18.4 
不知道／無意見／拒絕回答 3.4 
總計（整體公眾） 100.0 
註：由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

進一步分析，以下人士有較高比例認為發牌制度最主要應該規管

「骨灰龕對環境沒有造成滋擾」： 

z 年齡介乎 30-39歲的人士（79.4%） 

z 教育程度為中學或以上的人士（73.8% - 74.1%） 

z 在職人士（75.3%） 

z 家務料理者（77.4%）

以下人士則有較高比例認為最主要應該規管「興建地點要合法」： 

z 年齡介乎 40-59歲的人士（50.7% - 51.2%） 

z 教育程度愈高的人士 

z 在職人士（50.7%），尤其是經理／行政人員／專業人員

／輔助專業人員（56.8%） 

z 個人月入愈高的人士 

z 社會階層為中層或以上的人士（49.2% - 50.7%） 

z 安放親人骨灰在香港及其他地方的人士（55.9%） 

z 有購買私營骨灰龕位的人士（52.5%） 

z 會在清明或重陽節以外日子拜山的人士（53.8%-55.4%）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

以下人士則有較高比例認為最主要應該規管「收費及營銷模式」： 

z 年齡介乎 18-39歲的人士（40.1% - 42.7%） 

z 教育程度愈高的人士 

z 在職人士（38.8%），尤其是經理／行政人員／專業人員

／輔助專業人員（49.1%） 

z 學生（35.6%） 

z 個人月入愈高的人士 

z 社會階層愈高的人士 

z 非常同意／同意在所住地區興建骨灰龕的人士（35.5%） 

z 信奉天主教／基督教的人士（41.8%） 

z 安放親人骨灰在香港及其他地方的人士（41.7%） 

z 有購買私營骨灰龕位的人士（37.4%） 

z 會在清明或重陽節以外日子拜山的人士（40.0%-42.4%）

而教育程度為大專或以上（25.7%）、社會階層為上層／中上層

（31.3%）及居住在香港島（24.4%）及九龍西（23.0%）的人士則

有較高比例認為最主要應該「設立賠償基金」。

（見附錄七，表 7.7）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5.3.2 對違規私營骨灰龕的處理

對於現有的私營骨灰龕，如果未能符合日後的發牌規定，約三成半

（35.7%）認為應該「容許營辦商在一段時間內在現址經營，並糾

正違規項目」，其次近三成（28.7%）認為應該「容許營辦商將先

人骨灰遷移往合適的場地經營」，亦有約二成（20.9%）認為應該

「即時禁止經營，但營辦商必須妥善處理先人骨灰」，此外有一成

（9.7%）表示「只要已經安放先人骨灰，就可以特赦」。（表  

5.3.2）

表 5.3.2 對現有私營骨灰龕如未能乎合日後發牌規定的處理方法

百分比

容許營辦商在一段時間內在現址經營，並糾正違規項目 35.7 
容許營辦商將先人骨灰遷移往合適的場地經營 28.7 
即時禁止經營，但營辦商必須妥善處理先人骨灰 20.9 
只要已經安放先人骨灰，就可以特赦 9.7 
不知道／無意見／拒絕回答 5.0 
總計（整體公眾） 100.0 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

進一步分析，以下人士有較高比例認為應該「容許營辦商在一段時

間內在現址經營，並糾正違規項目」： 

z 男性（37.9%） 

z 愈年輕的人士 

z 教育程度愈高的人士 

z 在職人士（38.2%） 

z 學生（57.0%） 

z 個人月入愈高的人士 

z 信奉天主教／基督教的人士（40.9%）

以下人士則有較高比例認為應該「容許營辦商將先人骨灰遷移往合

適的場地經營」： 

z 年齡介乎 50-59歲的人士（36.1%） 

z 教育程度愈低的人士 

z 沒有安放親人骨灰在任何地方的人士（35.0%）

以下人士則有較高比例認為應該「即時禁止經營，但營辦商必須妥

善處理先人骨灰」： 

z 年齡為 50-59歲的人士（26.8%） 

z 教育程度為中學／預科或以下的人士（23.7% - 25.2%） 

z 個人月入為$25,000以下的人士（23.9% - 26.0%） 

z 信奉佛教／道教／其他宗教的人士（24.9%）

（見附錄七，表 7.8）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5.3.3 私營骨灰龕的消費者保障

有些私營骨灰龕因違規而選擇結業或被禁止經營，對於如何保障消

費者，逾七成半（76.1%）認為應該「另訂法律條文，制裁不負責

任的營辦商」，其次逾四成（42.0%）認為應該「要營辦商設立賠

償基金」，而逾一成（13.8%）則認為應該「用現有保障消費者的

方法」。（表 5.3.3）

表 5.3.3 私營骨灰龕因違規而選擇結業或被禁止經營時保障消費者的方法

百分比

另訂法律條文，制裁不負責任的營辦商 76.1 
要營辦商設立賠償基金 42.0 
用現有保障消費者的方法 13.8 
其他 0.6 
不知道／無意見／拒絕回答 3.8 
總計（整體公眾） 100.0 

註：由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

進一步分析，以下人士有較高比例認為應該「另訂法律條文，制裁

不負責任的營辦商」： 

z 年齡介乎 18-49歲的人士（80.7% - 86.1%） 

z 教育程度愈高的人士 

z 在職人士（80.9%），尤其是經理／行政人員／專業人員

／輔助專業人員（85.8%）及文員／服務工作及商店銷售

人員（83.6%） 

z 個人月入為$10,000或以上的人士（83.0% - 85.3%） 

z 社會階層愈高的人士 

z 信奉天主教／基督教的人士（84.7%） 

z 安放親人骨灰在香港的人士（77.7% - 79.8%） 

z 會在清明或重陽節以外日子拜山的人士（83.6% ­

83.7%）

以下人士有較高比例認為應該「要營辦商設立賠償基金」： 

z 年齡介乎 40-49歲的人士（ 47.6%） 

z 教育程度為大專或以上的人士（48.8%） 

z 在職人士（47.1%），尤其是經理／行政人員／專業人員

／輔助專業人員（55.1%） 

z 個人月入愈高的人士 

z 安放親人骨灰在香港及其他地方的人士（52.7%）

（見附錄七，表 7.9）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5.3.4 選購私營骨灰龕位時市民的責任

近九成（88.3%）非常同意／同意當市民選購私營骨灰龕位時，有

責任了解龕位的合法性及消費保障情況，只有 3.4%非常不同意／

不同意，另有少於一成（7.1%）表示「普通」。（表 5.3.4）

表 5.3.4 	是否同意市民在選購私營骨灰龕位時，有責任了解龕位的合法性及
消費保障情況

百分比

非常同意／同意 88.3 
非常同意 37.1 
同意 51.2 

普通	 7.1 
非常不同意／不同意 3.4 
不同意 2.8 
非常不同意 0.6 

不知道／無意見	 1.1 
總計（整體公眾）	 100.0 

進一步分析，以下人士有較高比例非常同意／同意市民有責任了解

龕位的合法性及消費保障情況： 

z 年齡介乎 40-59歲的人士（91.0% - 93.5%） 

z 個人月入為$10,000-$24,999的人士（95.1%） 

z 非常同意／同意在所住地區興建骨灰龕的人士（92.0%）

（見附錄七，表 7.10）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5.3.5 購買私營骨灰龕位的情況及其原因

近七成（69.3%）表示自己或家人並沒有購買私營骨灰龕位，只有

近三成（ 28.9%）表示自己或家人有購買私營骨灰龕位。（表  

5.3.5a）

表 5.3.5a 自己／家人有否購買私營骨灰龕位

百分比

沒有 69.3 
有 28.9 
不知道 1.8 
總計（整體公眾） 100.0 

進一步分析，以下人士有較高比例沒有購買私營骨灰龕位： 

z 年齡介乎 18-29歲的人士（80.5%） 

z 非在職人士（72.5%），尤其是學生（83.7%） 

z 居住在香港島（75.3%）及九龍東（77.2%）的人士 

z 對在所住地區興建骨灰龕的意見為「普通」（73.0%）及

「非常不同意／不同意」（77.4%）的人士 

z 只安放親人骨灰在香港以外其他地方（85.5%）及沒有安

放親人骨灰在任何地方（87.3%）的人士 

z 沒有拜山習慣的人士（84.6%） 

z 只在清明或重陽節期間（68.6%）及只在其他日子

（67.2%）拜山的人士
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

以下人士有較高比例有購買私營骨灰龕位： 

z 年齡介乎 30-59歲的人士（33.2% - 35.3%） 

z 在職人士（31.9%） 

z 居住在九龍西的人士（35.7%） 

z 非常同意／同意在所住地區興建骨灰龕的人士（33.9%） 

z 安放親人骨灰在香港的人士（37.2%-37.4%） 

z 有拜山習慣的人士（32.7%） 

z 在清明或重陽節期間及其他日子拜山的人士（43.5%）

（見附錄七，表 7.11）

在自己或家人有購買私營骨灰龕位的人士中，近五成（46.6%，佔

整體公眾 13.5%）表示原因為「私營骨灰龕位可以選擇位置」，其

次分別約三成半表示原因為「公眾骨灰龕位輪候時間太長」

（34.5%，佔整體公眾  10.0%）和「私營骨灰龕服務比較好」

（34.3%，佔整體公眾 9.9%），只有近一成半（16.4%，佔整體公

眾 4.7%）表示基於「宗教原因」。（表 5.3.5b）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 5.3.5b 購買私營骨灰龕位的原因

百分比

以有購買私營骨灰
以整體公眾為基數

龕位的人士為基數

私營骨灰龕位可以選擇位置 46.6 13.5 
公眾骨灰龕位輪候時間太長 34.5 10.0 
私營骨灰龕服務比較好 34.3 9.9 
宗教原因 16.4 4.7 
其他 5.7 1.7 
不知道／無意見／拒絕回答 5.9 1.7 
總計 100.0 28.9 

註：由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。

進一步分析，教育程度愈高和社會階層為中層或以上（52.7% -

53.3%）的人士有較高比例表示購買私營骨灰龕位的原因是「私營

骨灰龕位可以選擇位置」。

以下人士則有較高比例表示因為「公眾骨灰龕位輪候時間太長」而

購買私營骨灰龕： 

z 愈年輕的人士 

z 教育程度愈高的人士 

z 家務料理者（39.7%） 

z 社會階層為中層的人士（40.6%） 

z 對在所住地區興建骨灰龕的意見為「普通」的人士

（45.3%） 

z 沒有宗教信仰的人士（39.8%）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

另外，在清明或重陽節期間及其他日子拜山的人士（46.6%）有較

高比例認為購買的原因是「私營骨灰龕服務比較好」。

（見附錄七，表 7.12）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5.4 	 拜山的習慣

八成（79.6%）表示有拜山的習慣，只有二成（20.3%）表示沒有拜

山的習慣。（表 5.4a）


表 5.4a 拜山的習慣


百分比

有拜山習慣 79.6 
只在清明或重陽節期間 56.3 
清明或重陽節期間及其他日子(包括親人生或死忌) 16.7 
只在其他日子(包括親人生或死忌) 6.6 
沒有拜山習慣 20.3 
不知道 0.1 
總計（整體公眾） 100.0 

進一步分析，以下人士有較高比例有拜山的習慣： 

z 年齡為 30歲或以上的人士（80.8% - 84.0%） 

z 教育程度為小學或以下的人士（85.3%） 

z 家務料理者（85.5%）及退休人士（83.7%） 

z 非常同意／同意在所住地區興建骨灰龕的人士（85.7%） 

z 信奉佛教／道教／其他宗教的人士（89.2%） 

z 安放親人骨灰在香港的人士（86.6%-89.5%） 

z 有購買私營骨灰龕位的人士（89.8%）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

以下人士有較高比例沒有拜山的習慣： 

z 年齡介乎 18-29歲的人士（33.9%） 

z 學生（39.1%） 

z 對在所住地區興建骨灰龕的意見為「普通」（26.3%）及

「非常不同意／不同意」（30.1%）的人士 

z 信奉天主教／基督教的人士（27.3%） 

z 只安放親人骨灰在香港以外地方（32.4%）及沒有安放親

人骨灰在任何地方（37.1%）的人士 

z 沒有購買私營骨灰龕位的人士（24.8%）

（見附錄七，表 7.13）

只在清明或重陽節期間拜山的佔整體公眾逾五成半（56.3%），只

在親人的生忌或死忌／其他日子拜山的只有 6.6%，而同時在清明

或重陽節期間及生忌／死忌／其他日子拜山的亦有一成半多

（16.7%）。換言之，在有拜山習慣的人士中，逾九成（91.7%，佔

整體公眾  72.9%）表示會在清明或重陽節期間拜山，而近二成

（19.1%，佔整體公眾 15.2%）表示會在親人的生忌或死忌拜山，

而一成半（15.1%，佔整體公眾 12.0%）則表示會在其他日子拜

山。 （表 5.4b）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 5.4b 拜山的日子

百分比

以有拜山習慣

的人士為基數
以整體公眾為基數

清明或重陽節期間 91.7 72.9 
親人的生忌或死忌 19.1 15.2 
其他日子 15.1 12.0 
總計 100.0 79.6 

註：由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。

進一步分析，以下人士有較高比例會在親人的生忌或死忌拜山： 

z 年齡介乎 18-39歲的人士（25.2% - 27.0%） 

z 教育程度為大專或以上的人士（27.4%） 

z 經理／行政人員／專業人員／輔助專業人員（24.7%） 

z 學生（25.0%） 

z 社會階層為上層／中上層的人士（29.9%） 

z 居住在九龍西的人士（29.9%） 

z 安放親人骨灰在香港的人士（21.9%-24.8%） 

z 有購買私營骨灰龕位的人士（25.4%）

（見附錄七，表 7.14）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

5.5 處理親人骨灰的方式

只安放親人骨灰在香港的有近六成（57.8%），只安放在其他地方

的有近一成半（14.0%），同時安放在香港及其他地方的只有百分

之九（8.6%）。（表 5.5a）

表 5.5a 安放親人骨灰的地方

百分比

有親人骨灰安放以下地方 80.4 
只在香港 57.8 
香港及其他地方 (包括內地／澳門／台灣／海外) 8.6 
只在其他地方 (包括內地／澳門／台灣／海外) 14.0 
沒有安放親人骨灰在任何地方 19.3 
不知道 0.3 
總計（整體公眾） 100.0 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

若將不同組合重新整理分析，逾六成半（66.4%）表示有親人骨灰

安放在香港，近二成（17.9%）表示有親人骨灰安放在內地，只有

約半成（5.9%）表示有親人骨灰安放在澳門／台灣／海外。此外，

近二成（19.3%）表示沒有安放親人的骨灰在任何地方。（表  

5.5b）

表 5.5b 安放親人骨灰的地方（重整分析）

百分比

香港 66.4 
內地 17.9 
澳門／台灣／海外 5.9 
沒有安放親人骨灰在任何地方 19.3 
不知道 0.3 
總計（整體公眾） 100.0 
註：由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

進一步分析，以下人士有較高比例安放親人骨灰在香港： 

z 在職人士（70.0%） 

z 經理／行政人員／專業人員／輔助專業人員（74.9%） 

z 個人月入為$25,000或以上的人士（76.5%） 

z 社會階層愈高的人士 

z 對在所住地區興建骨灰龕的意見為「非常同意／同意」

（70.9%）的人士 

z 有購買私營骨灰龕位的人士（85.9%） 

z 有拜山習慣的人士（72.6%） 

z 在清明或重陽節期間及其他日子拜山的人士（83.1%）

以下人士有較高比例安放親人的骨灰在內地： 

z 個人月入為$10,000以下的人士（28.3%） 

z 社會階層愈低的人士 

z 非常不同意／不同意在所住地區興建骨灰龕的人士

（24.0%） 

z 沒有購買私營骨灰龕位的人士（19.5%）

（見附錄七，表 7.15）
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

九成半（94.7%）表示沒有安放親人骨灰在家中或撒放於紀念花園

或大海，表示有親人骨灰撒放於紀念花園和大海同為 2.0%，另有 

1.0%表示有親人骨灰安放在家中。（表 5.5c）

表 5.5c 有否將親人骨灰安放家中或撒放於紀念花園或大海

百分比

撒在紀念花園 2.0 
撒在大海 2.0 
安放在家中 1.0 
無 94.7 
不知道 0.7 
總計（整體公眾） 100.0 

註：由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

附錄一


問卷
 
(中文及英文版) 
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 ＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

香港中文大學

傳播研究中心

「骨灰龕政策檢討」意見調查

 (2010 年 9 月 9-14 日) 

Intro ******** 
你好。 呢度係 中文大學 傳播研究中心 打嚟架，我地做緊一項有關「香港社會

同公共政策」嘅電話調查，啲題目好簡單，麻煩你幫幫忙呀。 

(1.啲問題只係想知道你嘅意見，而且好簡單嘅。) 
(2.只係會用少少時間。) 
(3.你嘅答案會幫到我哋好大忙。) 
(4.啲資料只係用嚟做統計，我哋亦唔知道你個名，同埋住喺邊度。) 

Choose ******** 
首先，我地要喺你屋企隨機抽一位成員做訪問。

請問你屋企，總共有幾多位  18 歲或以上嘅成員呢？

【如果只有  1 位，便訪問這  1 位】
【如果多過  1 位：  (為咗隨機抽樣，我地想訪問嚟緊最快生日嗰一位。  )】 

1. 	 選出了 18 歲或以上，並且最快生日的被訪者  

Ctrl + End 18 歲或以上的人全部不在家 或 被抽中的一位不在家 

 (佢  (哋) 大約幾時返呢？) 


Ctrl + End   	 沒有  18 歲或以上的人住在此 

 (唔好意思，麻煩晒你，拜拜。) 


Screen ******** 

想確定一下，請問先生 /小姐 /女士 你依家係唔係  18 歲或以上嘅香港居民呢？ 
  

1. 係 
2. 	 唔係

 (唔好意思，我哋想訪問  18 歲或以上嘅人。) 【跳回  “Choose”】 

Gender******** 
性別  (不用問) 

1. 男 
2. 女
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

Q1. 	 你認為發展骨灰龕嘅責任，應該由全港各區一齊承擔，定係集中喺某幾區呢？ 
1 全港各區 2 集中某幾區  3唔知道/無意見  4拒絕回答 

Q2. 	 發展公眾骨灰龕時常遭到部份地區人士反對，你認為最好嘅解決辦法係以下三項中嘅
邊一項呢？ 1.按照計劃興建，但盡量採取措施紓緩地區人士嘅疑慮、 2. 繼續同地區人士
溝通，直至得到支持為止，定係 3.擱置計劃，另外搵個地方呢﹖ 
1按照計劃興建，但盡量採取措施紓緩地區人士嘅疑慮 4唔知道/無意見 
2繼續同地區人士溝通，直至得到支持為止 5拒絕回答 
3擱置計劃，另外搵個地方 

Q3. 	 你認為骨灰龕對於鄰近居民嘅最大影響係乜嘢呢﹖係心理、樓價、環境、交通、定係
景觀呢？可以揀多過一項嘅。 

1心理  2樓價  3環境  4交通  5景觀 
6其他(請註明 ) __ 7沒有影響  8唔知道/無意見  9拒絕回答 

Q4. 	 你認為應該用乜嘢方法解決龕位供不應求嘅問題呢﹖ 1.公眾骨灰龕改為有使用年限、2.
公眾骨灰龕改為租用、 3.推廣海上或者紀念花園撒灰、 4.安放骨灰喺香港以外地方嘅骨
灰龕。可以揀多過一項嘅。 

1公眾骨灰龕改為有使用年限(例如以 20年為限) 5其他 (請註明 ) _______ 
2公眾骨灰龕改為租用 6唔知道/無意見 
3推廣海上或者紀念花園撒灰 7拒絕回答 
4安放骨灰喺香港以外地方嘅骨灰龕 

Q5. 	 有人認為新嘅公眾骨灰龕位應該徵收少少管理費，目的唔係為增加政府收入，而係為
咗知道龕位仲有後人供奉。你同唔同意新嘅公眾骨灰龕位徵收少少管理費呢﹖係非常同
意、同意、普通、唔同意、定係非常唔同意呢？ 

1 非常同意 2 同意 3 普通 4 唔同意 5 非常唔同意 
6 唔知道/無意見  7拒絕回答 

Q6. 	 政府建議發牌規管私營骨灰龕，你認為發牌制度最主要應該規管以下邊方面呢﹖ 1.興建
地點要合法、 2.對環境無造成滋擾、 3.設立賠償基金、4.收費及營銷模式。可以揀多過
一項嘅。 

1興建地點要合法 5其他 (請註明 ) _______ 
2對環境無造成滋擾  6唔知道/無意見 
3設立賠償基金 7拒絕回答 
4收費及營銷模式 

Q7. 	 對於現有嘅私營骨灰龕，如果未能符合日後嘅發牌規定，你認為應該點樣處理呢﹖係 1.
即時禁止經營，但營辦商必須妥善處理先人骨灰、 2.容許營辦商喺一段時間內喺現址經
營，並糾正違規項目、 3.容許營辦商將先人骨灰遷移往合適場地經營、定係 4.只要已經
安放咗先人骨灰，就可以特赦呢﹖ 
1 即時禁止經營，但營辦商必須妥善處理先人骨灰 
2 容許營辦商喺一段時間內喺現址經營，並糾正違規項目 
3 容許營辦商將先人骨灰遷移往合適場地經營 
4 只要已經安放咗先人骨灰，就可以特赦 
5 唔知道/無意見 
6 拒絕回答
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

Q8. 	 有啲骨灰龕因違規而選擇結業或被禁止經營，你認為應該用乜嘢方法保障消費者呢﹖ 1.
用現有保障消費者嘅方法、 2.要營辦商設立賠償基金、3.另訂法律條文，制裁不負責任
嘅營辦商。可以揀多過一項嘅。 

1用現有保障消費者嘅方法 (例如消費者委員會或契約法) 4其他 (請註明 ) ______ 
2要營辦商設立賠償基金  5唔知道/無意見 
3另訂法律條文，制裁不負責任嘅營辦商 6拒絕回答 

Q9. 	 市民喺選購私營骨灰龕位時，你同唔同意佢地有責任了解嗰個龕位嘅合法性，同埋消
費保障情況呢﹖係非常同意、同意、普通、唔同意、定係非常唔同意呢？ 

1 非常同意 2 同意 3 普通 4 唔同意 5 非常唔同意 
6 唔知道/無意見  7拒絕回答 

Q10. 	 你有無親人嘅骨灰安放喺以下嘅地方呢？香港、澳門、台灣、內地、海外。可以揀多
過一項嘅。 
1香港 2澳門 3台灣 4內地 5海外 
6無 7唔知道/無意見 8拒絕回答 

Q11. 	 你有無親人嘅骨灰安放喺屋企，又或者撒喺紀念花園或者大海呢？可以揀多過一項
嘅。 

1屋企 2紀念花園 3大海 4無 
5唔知道/無意見  6拒絕回答 

Q12. 	 你或者你嘅家人有無購買私營骨灰龕位呢？ 
1有 2無 3唔知道/無意見 4拒絕回答 

Q13. 	 (如果有) 購買私營骨灰龕位嘅原因係乜嘢呢﹖ 1.公眾骨灰龕位輪候時間太長、 2.私營骨
灰龕位可以選擇位置、 3.私營骨灰龕服務比較好、 4.宗教原因。可以揀多過一項嘅。 
1公眾骨灰龕位輪候時間太長 5其它 (請註明 ) _______ 
2私營骨灰龕位可以選擇位置 6唔知道/無意見 
3私營骨灰龕服務比較好 7拒絕回答 
4宗教原因 

Q14. 	 你有無拜山嘅習慣呢？ (拜山習慣﹕最少一年一次) 
1有 2無 3唔知道/無意見 4拒絕回答 

Q15. 	 (如果有) 通常會喺幾時拜山呢﹖ 1.清明或重陽節期間、 2.親人嘅生忌或死忌、 3.其他日
子。可以揀多過一項嘅。 
1清明或重陽節期間 4唔知道/無意見 
2親人嘅生忌或死忌 5拒絕回答 
3其他日子
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

Q16. 	 請問你依家住喺邊一區呢？
香港島 九龍西 九龍東 新界西 新界東 

1 中西區 5 油尖旺 8黃大仙 10葵青 14北區 
2 灣仔 6 深水埗 9觀塘 11荃灣 15大埔 
3 東區 7 九龍城 12屯門 16沙田 
4 南區 13元朗 17西貢 

18離島 

19 拒絕回答 


Q17. 請問你同唔同意喺你果區起骨灰龕呢？係非常同意、同意、普通、唔同意、定係非
常唔同意呢？ 
1 非常同意 2 同意 3 普通 4 唔同意 5 非常唔同意 
6 唔知道/無意見  7拒絕回答 

Q18. 	 請問你有無宗教信仰呢？ 
1 天主教 2 基督教 3 佛教 4 道教  5其他 (請註明 ) 
6 沒有宗教信仰  7唔知道/無意見 8 拒絕回答

個人背景資料 

Age******** 
請問你嘅年齡係…？(以上一次生日計算) 

1. 18 – 29 歲 
2. 30 – 39 歲 
3. 40 – 49 歲 
4. 50 – 59 歲 
5. 60 歲或以上  

Class******** 
好多人都會或多或少將自己睇成屬於某一個社會階層嘅成員，你覺得你自

己係屬於邊一個社會階層呢？係下層、中下層、中層、中上層定係上層

呢？

1 下層 2 中下層 3 中層 	 4 中上層 

5 上層 	 6 唔知道/無意見 7 拒絕回答 

Educa******* 
請問你最高讀到咩程度同年班呢？(如學生，即現時就讀年級或程度) 
1. 未受教育  / 幼稚園 	 5.  預科  (中六至中七) 
2. 小學 	 6.  專上  (非學位課程) 
3. 中學  (中一至中三) 	7. 大學  (學位課程) 
4. 中學  (中四至中五) 	8. 拒絕回答
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

Workstat******** 
請問你係唔係在職人士呢? 
1. 係  (跳至  “Occu”) 2. 唔係  (續問“Nonwork”) 3. 拒絕回答Æ 結束訪問  

Nonwork******** 
咁請問你嘅身份係乜野呢？（如受訪者不清楚自己身份，請訪問員讀出﹕

「咁你係學生、家務料理者、退休人士定係待業人士呢？」  
1. 學生
2. 家務料理者 /家庭主婦

 4.  待業 /失業人士  
5. 其他，請註明：  Æ 結束訪問  

3. 退休人士  6.  拒絕回答  

Occu******** 
請問你現時嘅職位係乜野呢？  
1. 經理及行政人員  5.  服務工作及商店銷售人員
2. 專業人員  6.  漁農業熟練工人
3. 輔助專業人員  7.  工藝及有關人員  
4. 文員  8.  機台及機器操作員及裝配員  

9. 非技術工人  
10. 拒絕回答  

PerInc******** 
請問你嘅個人每月收入大約係幾多呢？  
1. 冇收入  5. $15,000 - 19,999 9. 拒絕回答  
2. $1 - $4,999 6. $20,000 - 24,999 
3. $5,000 - 9,999 7. $25,000 - 49,999 
4. $10,000 - 14,999 8. $50,000 或以上

呢次訪問完成啦，多謝你接受訪問，唔該晒，拜拜！
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

Center for Communication Research 

The Chinese University of Hong Kong 


Opinion Survey on Review of Columbarium Policy


 (9-14 September 2010) 

Intro ******** 
Good evening (or afternoon)! I am calling from the Center for Communication Research 
at the Chinese University of Hong Kong. We are conducting a telephone survey about 
‘Hong Kong Society and Public Policies’. The questions are really simple. Could you 
please help us out? 

(1. We only want to know your opinion on these questions and they are really simple.) 
(2. It would only take a few minutes.) 
(3. Your answers will help us a lot.) 
(4. The information will only be for statistical use and we won’t know your name or 

where you live.) 

Choose ******** 

First, we have to randomly select a member in your family for this interview.
 
Could you please tell us how many members in your family are 18 years old or above? 


【If there is only one eligible respondent, interview him/her.】

【If there is more than one eligible respondent： (In order to randomly select a respondent, 

we would like to interview the family member whose birthday will come soonest.)】
 

1.	 The respondent who has reached 18 years old and whose birthday comes soonest 
is chosen. 

Ctrl + End All members who have reached 18 years old are not at home OR  
the selected one is not at home (When will they/he/she come back?) 

Ctrl + End None of those living here are 18 years old or above 
(I am sorry, but we only interview those who have reached 18 years old. 
Sorry for the trouble, goodbye.) 

Screen ******** 
Just as a confirmation, are you now a Hong Kong resident aged 18 years old or above, 
Sir/Madam? 
1. Yes 
2. No (Sorry, but we only interview people aged 18 or above.) 【Back to ‘Choose’】 

Gender******** 
Gender (No need to ask) 
1. Male 
2. Female 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

Q1. Do you think that the responsibility of developing columbaria should be shared collectively by 
all districts, or mainly by some districts in Hong Kong? 

1 All districts 2 Some districts 3 Don’t know/No opinion 4 Refuse to answer 

Q2. 	 The public columbarium development is often met with local objection. Which one of the 
following three do you think is the best solution?  1. Proceed as planned, but endeavour to 
ease the concern of the locals through mitigation measures; 2. Continue to engage the local 
community until support is solicited; 3. Shelve the plan and find another site 
1 Proceed as planned, but endeavour to ease the concern of the locals through mitigation measures 
2 Continue to engage the local community until support is solicited 
3 Shelve the plan and find another site 
4 Don’t know/No opinion 
5 Refuse to answer 

Q3. 	 In your opinion, what is the major impact of columbarium facilities to the neighboring 
residents? Psychological impact, property value, environment, transportation or visual impact? 
You may choose more than one option. 
1 Psychological impact 2 Property value 3 Environment 4 Transportation 5 Visual impact 
6 Others, please specify: 7 No impact 8 Don’t know/No opinion 9 Refuse to answer 

Q4. 	 What measure should be taken to relieve the shortage of niches? 1. Introduce time-limited 
public niches 2. Switch from permanent purchase to leasing arrangements 3. Promote 
scattering of cremains at sea or in Gardens of Remembrance 4. Place cremains in columbaria 
outside Hong Kong. You may choose more than one option. 
1 Introduce time-limited public niches (For example, limited to 20 years) 
2 Switch from permanent purchase to leasing arrangements 
3 Promote scattering of cremains at sea or in Gardens of Remembrance 
4 Place cremains in columbaria outside Hong Kong 
5 Others, please specify: 
6 Don’t know/No opinion 
7 Refuse to answer 

Q5. 	 Some people have suggested introducing an affordable management fee for new public niches. 
The purpose is not for revenue generation but to ensure the niches serve their purpose as a 
place to pay respects to the deceased. Do you agree to impose a management fee for new 
public niches? Strongly agree, agree, neutral, disagree or strongly disagree? 
1 Strongly agree 2 Agree 3 Neutral 4 Disagree 5 Strongly disagree 
6 Don’t know/No opinion 7 Refuse to answer 

Q6. 	 The government suggested that a licensing scheme should be introduced to regulate private 
columbaria. Which key aspects do you think the licensing scheme should regulate? 1. The 
premises should be authorised; 2. It should cause no environmental nuisance; 3. Establish a 
Compensation Fund; 4. Pricing and trade practices. You may choose more than one option. 
1 The premises should be authorised 5 Others, please specify: 
2 It should cause no environmental nuisance 6 Don’t know/No opinion 
3 Establish a Compensation Fund 7 Refuse to answer 
4 Pricing and trade practices 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

Q7. If the existing private columbaria cannot comply with the proposed licensing scheme in future, 
what action do you think the authority should take? 1. Stop their operation immediately, but 
the operators must ensure proper handling of interred cremains;  2. Allow the operators to 
continue operation at the existing location while making rectification within a certain period 
of time; 3. Allow the operators to relocate the interred cremains to another appropriate 
location and continue operation there; 4. As long as there are interred cremains, the private 
columbaria concerned could be grandfathered 
1 Stop their operation immediately, but the operators must ensure proper handling of interred 

cremains 
2 Allow the operators to continue operation at the existing location while  making rectification 

within a certain period of time 
3 Allow the operators to relocate the interred cremains to another appropriate location and 

continue operation there 
4 As long as there are interred cremains, the private columbaria concerned could be grandfathered 
5 Don’t know/No opinion 
6 Refuse to answer 

Q8. Some unauthorised columbaria may choose to cease business or are forbidden to operate. 
What measure should be taken to protect the consumers?  1. Resort to the existing consumer 
protection measures; 2. Require the operators to establish Compensation Fund; 3. Introduce 
new legislation to impose sanctions against irresponsible operators. You may choose more 
than one option. 
1 Resort to the existing consumer protection measures (For 4 Others, please specify: 

example, consulting the Consumer Council or contract law) 
2 Require the operators to establish Compensation Fund 5 Don’t know/No opinion 
3 Introduce new legislation to impose sanctions against 6 Refuse to answer 

irresponsible operators 

Q9. For those who are going to purchase private niches, do you agree that they have the 
responsibilities to understand the legality of the niches as well as the terms and conditions for 
consumer protection? Strongly agree, agree, neutral, disagree or strongly disagree? 
1 Strongly agree 2 Agree 3 Neutral 4 Disagree 5 Strongly disagree 
6 Don’t know/No opinion 7 Refuse to answer 

Q10. Do you have any relatives’ cremains placed in the following places? Hong Kong, Macau, 
Taiwan, Mainland China or overseas? You may choose more than one option. 
1 Hong Kong 2 Macau 3 Taiwan 4 Mainland China 5 Overseas 
6 None 7 Don’t know/No opinion 8 Refuse to answer 

Q11. Do you have any relatives’ cremains placed at home, or scattered at Gardens of Remembrance 
or sea? You may choose more than one option. 
1 At home 2 Gardens of Remembrance 3 At sea 4None 
5 Don’t know/No opinion 6 Refuse to answer 

Q12. Have you or your relatives ever purchased private niches? 
1 Yes 2 No 3 Don’t know/No opinion 4 Refuse to answer 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

Q13. 	 (If yes) What is your reason for purchasing private niches? 1. Long waiting time for public 
niches; 2. Free choice of niche location in private columbaria; 3. Better service of private 
columbaria; 4. Religious concerns. You may choose more than one option. 
1 Long waiting time for public niches 5 Others, please specify: 
2 Free choice of niche location in private columbaria 6 Don’t know/No opinion 
3 Better service of private columbaria 7 Refuse to answer 
4 Religious concerns 

Q14. 	 Do you have the practice of paying respects to your ancestors? (at least once in a year) 
1 Yes 2 No 3 Don’t know/No opinion 4 Refuse to answer 

Q15. 	 (If yes) In what occasions do you usually pay respects to the ancestors? 1. Ching Ming or 
Chung Yeung festivals; 2. On the dates of your deceased relatives’ birth or death; 3. Other 
occasions. You may choose more than one answer. 
1 Ching Ming or Chung Yeung festivals 4 Don’t know/No opinion 
2 On the dates of your deceased relatives’ birth or death 5 Refuse to answer 
3 Other occasions 

Q16. 	 Which district are you living in? 
HK Island Kowloon West Kowloon East NT West NT East 

1 Central and Western 5 Yau Tsim Mong 8 Wong Tai Sin 10 Kwai Tsing 14 North  
2 Wan Chai 6 Sham Shui Po 9 Kwun Tong 11 Tsuen Wan 15 Tai Po 
3 Eastern 7 Kowloon City 12 Tuen Mun 16 Sha Tin 
4 Southern 13 Yuen Long 17 Sai Kung 

18 Islands 
19 Refuse to answer 

Q17. 	 Do you agree to develop columbarium facilities in your district? Strongly agree, agree, 
neutral, disagree or strongly agree? 
1 Strongly agree 2 Agree 3 Neutral 4 Disagree 5 Strongly disagree 
6 Don’t know/No opinion 7 Refuse to answer 

Q18. 	 Do you have any religious belief？ 
1 Catholicism 2 Christianity 3 Buddhism 4 Taoism 
5 Others, please specify: 6 None 7 Don’t know/No opinion 8 Refuse to answer 

Personal Information 

Age******* 
What is your age? (According to the last birthday) 

1. 18-29 
2. 30-39 
3. 40-49 
4. 50-59 
5. 60 or above 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

Class ******** 
Many people regard themselves as belonging to a particular social stratum. Which 
social stratum do you think you yourself belong to? 

1. Lower class 
2. Lower middle class 
3. Middle class 
4. Upper middle class 
5. Upper class 
6. Don’t know/ No opinion 
7. Refuse to answer 

Educa******** 
What is your educational attainment? (According to the highest qualification) 

1. No formal schooling / Kindergarten 
2. Primary  
3. Secondary (F.1 – F.3)  
4. Secondary (F.4 – F.5)  
5. Matriculation (F.6 – F.7) 
6. Tertiary (non-degree) 
7. Tertiary degree or above 
8. Refuse to answer 

Workstat******** 
Are you currently employed? 

1. Yes (Skip to “Occu”) 
2. No  (Continue to ask “Nonwork”) 
3. Refuse to answerÆEnd of Interview 

Nonwork******** 
Are you a ...? 

1. Student 
2. Home-maker 
3. Retired 

End of Interview4. Unemployed 
5. Others (Please specify: _________________) 
6. Refuse to answer 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

Occu******** 
What is your current position? 

1. Managers and administrators  
2. Professionals 
3. Associate professionals 
4. Clerks 
5. Service workers and shop sales workers 
6. Skilled agricultural / fishery workers 
7. Craft and related workers 
8. Plant and machine operators and assemblers 
9. Elementary occupations  
10. Refuse to answer 

Perlnc******** 
What is your monthly personal income? 

1. No income 5. $15,000 - 19,999 9. Refuse to answer 
2. $1 - $4,999 6. $20,000 - 24,999 
3. $5,000 - 9,999 7. $25,000 - 49,999 
4. $10,000 - 14,999 8. $50,000 or above 

It’s the end of the interview. Thanks a lot, goodbye! 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

附錄二


詳細樣本資料
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

詳細樣本資料

類別 次頻

成功訪問個案

（ 1 020 ）
 1 020 

合資格但無訪問個案 拒絕接受訪問 2 577 
（ 2 865 ） 中途拒絕 59 

多次未能聯絡目標對象 218 
語言溝通障礙問題 6 
其他 (包括拒絕回答年齡) 5 

未能介定資格個案 忙線 195 
（ 1 545 ） 電話沒有人接聽 1 139 

電話錄音 198 
需輸入密碼 13 

不合資格個案 電話聲長鳴號碼 4 489 
（ 5 770 ） 傳真號碼 652 

非住宅號碼 576 
沒有合適受訪者 53 

總計 11 200 

註：回應率 

成功個案

= 
成功個案+ 合資格個案 + 未能介定資格個案° (成功個案+ 合資格個案) 

成功個案+ 合資格個案 +不合資格個案 

° 100% 

1 020 

= 
1 020 + 2 865 + 1 545°(1 020 + 2 865) 

1 020 + 2 865 + 5 770 

° 100% 

= 22.6% 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

附錄三


成功訪問樣本及全港總體人口分布


63




 
 
 

 

 

 

   
 
     

 
 
 
 

 
 
     

 
 
 
 

 
 
 

      
 

 
 

＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

成功訪問樣本及全港總體人口分布

成功訪問樣本 全港總體人口

特徵 人數 (%) 人數 (%) 
男性

 18 – 29歲 104 10.2 542 814 9.8 
30 – 39歲 52 5.1 461 240 8.3 
40 – 49歲 116 11.4 579 954 10.4 
50 – 59歲 76 7.5 538 741 9.7 
60+歲 85 8.3 566 481 10.2 
小計  433 42.5 2 689 231 48.3 
女性

 18 – 29歲 100 9.8 546 353 9.8 
30 – 39歲 120 11.8 546 920 9.8 
40 – 49歲 144 14.1 647 020 11.6 
50 – 59歲 116 11.4 533 745 9.6 
60+歲 107 10.5 602 003 10.8 
小計  587 57.5 2 876 040 51.7 
總計 1 020 100.0 5 565 271 100.0 
註﹕全港總體人口（不包括 18歲以下人士）分布是指政府統計處 2009年

的修訂數字。
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附錄四


成功受訪人士的社會背景資料
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

成功受訪人士的社會背景資料

表 1 性別
人數 百分比 加權百分比

男 433 42.5 48.3 
女 587 57.5 51.7 
總計 1 020 100.0 100.0 

表 2 年齡
人數 百分比 加權百分比 

18-29歲 204 20.0 19.6 
30-39歲 172 16.9 18.1 
40-49歲 260 25.5 22.0 
50-59歲 192 18.8 19.3 
60歲或以上 192 18.8 21.0 
總計 1 020 100.0 100.0 

表 3 教育程度
人數 百分比 加權百分比

小學或以下 164 16.1 16.4 
中學／預科 492 48.2 47.5 
大專或以上 356 34.9 35.3 
拒絕回答 8 0.8 0.8 
總計 1 020 100.0 100.0 

表 4 就業狀况
人數 百分比 加權百分比

在職人士 585 57.4 58.1 
非在職人士 430 42.2 41.5 
拒絕回答 5 0.5 0.5 
總計 1 020 100.0 100.0 

66




 
 
 

 

 
    

 

 
 

 
 

 
 

 
    

 
 

 
 

 
 

 
 

 
    

 

 
 

 
  
 

 
    

 
 

 

 
 

  

＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 5 在職人士職業
人數 百分比 加權百分比

經理／行政人員／專業
46.2 

人員／輔助專業人員 
262 44.8 

文員／服務工作及商店
30.2 

銷售人員 
190 32.5 

技工及勞工 109 18.6 19.7 
拒絕回答 24 4.1 3.9 
在職人士總計 585 100.0 100.0 

表 6 非在職人士經濟活動身份
人數 百分比 加權百分比

學生 79 18.4 18.2 
家務料理者 166 38.6 34.1 
退休人士 154 35.8 40.3 
其他 29 6.7 6.8 
拒絕回答 2 0.5 0.5 
非在職人士總計 430 100.0 100.0 

表 7 在職人士個人每月收入
人數 百分比 加權百分比 

$10,000以下 116 19.8 19.1 
$10,000 - $24,999 256 43.8 44.4 
$25,000或以上 172 29.4 29.7 
拒絕回答 41 7.0 6.8 
在職人士總計 585 100.0 100.0 

表 8 社會階層
人數 百分比 加權百分比

下層／中下層 453 44.4 44.6 
中層 449 44.0 43.8 
中上層／上層 92 9.0 9.0 
唔知道／無意見／拒絕

26 2.5 2.6 
回答 

總計 1 020 100.0 100.0 
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附錄五


主要變項估值離中系數

及 95%置信度誤差
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

主要變項估值離中系數及 95%置信度誤差

95%
樣本 離中 置信度

變項

Q1 你認為發展骨灰龕嘅責任，應該由全港各區一齊承擔，定係集中喺某幾區呢？ 
-全港各區 

估值 

(%)
68.0 

系數 

(%) 
2.1 

誤差 

(%) 
±2.9 

Q2 發展公眾骨灰龕時常遭到部份地區人士反對，你認為最好嘅解決辦法係以下三項

中嘅邊一項呢？ 
-按照計劃興建，但盡量採取措施紓緩地區人士嘅疑慮 

40.4 3.8 ±3.0 

Q5 有人認為新嘅公眾骨灰龕位應該徵收少少管理費，目的唔係為增加政府收入，而

係為咗知道龕位仲有後人供奉。你同唔同意新嘅公眾骨灰龕位徵收少少管理費

呢﹖ 
-同意 

48.0 3.3 ±3.1 

Q7 對於現有嘅私營骨灰龕，如果未能符合日後嘅發牌規定，你認為應該點樣處理

呢﹖ 
-容許營辦商喺一段時間內喺現址經營，並糾正違規項目 

35.7 4.2 ±2.9 

Q9 市民喺選購私營骨灰龕位時，你同唔同意佢地有責任了解嗰個龕位嘅合法性，同

埋消費保障情況呢﹖ 
-同意 

51.2 3.1 ±3.1 

Q12 你或者你嘅家人有無購買私營骨灰龕位呢？ 
-無 

69.3 2.1 ±2.8 

Q14 你有無拜山嘅習慣呢？ 
-有 

79.6 1.6 ±2.5 

Q17 請問你同唔同意喺你果區起骨灰龕呢？ 
-同意 

46.9 3.3 ±3.1 
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附錄六


卡方獨立分析結果
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

卡方獨立分析結果

Q1 你認為發展骨灰龕嘅責任，應該由全港
各區一齊承擔，定係集中喺某幾區呢？ 

性別

S 
年齡

S 

教育

程度

S 

就業

狀况

S 

在職人

士職業

S 

非在職

人士經

濟活動

身份

S 

在職人

士個人

每月收

入

NS 

社會

階層

NS 

居住

地區

NS 

是否同

意在所

住地區

興建骨

灰龕

S 

有否

宗教

信仰

NS 

宗教

信仰

S 

安放

親人

骨灰

的地

方

NS 

有否

購買

私營

骨灰

龕位

NS 

拜山

的習

慣

NS 

拜山

的日

子 

NS 

Q2 發展公眾骨灰龕時常遭到部份地區人士
反對，你認為最好嘅解決辦法係邊一項

呢？ 

NS S S S S NS S S NS S NS NS NS NS S NS 

Q3 你認為骨灰龕對於鄰近居民嘅最大影響
係乜嘢呢﹖(可選多項) 
-心理 NS S S S S NS NS NS NS NS NS NS NS NS S NS 

-樓價 S S S S S S S S NS NS NS S S NS NS NS 

-環境 S NS NS NS NS NS NS NS NS S NS NS NS NS NS NS 

-交通 NS S NS NS S NS S S NS S NS NS S NS NS NS 

-景觀 S S S S S S NS NS NS S NS NS S NS NS NS 

-沒有影響 NS S S S S S NS NS NS S S S NS NS NS NS 

-唔知道 / 無意見 NS S NS S NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS 

Q4 你認為應該用乜嘢方法解決龕位供不應
求嘅問題呢﹖(可選多項) 
-公眾骨灰龕改為有使用年限 NS S S NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

性別 年齡

教育

程度

就業

狀况

在職人

士職業

非在職

人士經

濟活動

身份

在職人

士個人

每月收

入

社會

階層

居住

地區

是否同

意在所

住地區

興建骨

灰龕

有否

宗教

信仰

宗教

信仰

安放

親人

骨灰

的地

方

有否

購買

私營

骨灰

龕位

拜山

的習

慣

拜山

的日

子 

-公眾骨灰龕改為租用 NS NS S NS S NS NS NS NS S S NS NS NS NS NS 

-推廣海上或者紀念花園撒灰 NS S S S NS S NS NS NS NS NS S NS NS NS NS 

-安放骨灰喺香港以外地方嘅骨灰龕 NS NS NS NS NS NS NS NS NS S NS NS S NS NS NS 

-其他 NS S S NS NS S NS NS NS NS S NS NS NS NS NS 

-唔知道 / 無意見 NS S S NS NS S NS NS NS NS NS S S NS NS NS 

Q5 有人認為新嘅公眾骨灰龕位應該徵收少
少管理費，目的唔係為增加政府收入，

而係為咗知道龕位仲有後人供奉。你同

唔同意新嘅公眾骨灰龕位徵收少少管理

費呢﹖ 

NS S NS NS S S NS NS S S NS NS NS NS S NS 

Q6 政府建議發牌規管私營骨灰龕，你認為
發牌制度最主要應該規管以下邊方面

呢﹖(可選多項) 
-興建地點要合法 NS S S S S NS S S NS NS NS NS S S NS S 

-對環境無造成滋擾 NS S S S NS S NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS 

-設立賠償基金 NS NS S NS NS NS NS S S NS NS NS NS NS NS NS 

-收費及營銷模式 NS S S S S S S S NS S NS S S S NS S 

-唔知道 / 無意見 / 拒絕回答 NS S S S NS S S S NS NS NS NS S NS NS NS 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

是否同 安放 有否

非在職 在職人 意在所 親人 購買

人士經 士個人 住地區 有否 骨灰 私營 拜山 拜山

教育 就業 在職人 濟活動 每月收 社會 居住 興建骨 宗教 宗教 的地 骨灰 的習 的日

性別 年齡 程度 狀况 士職業 身份 入 階層 地區 灰龕 信仰 信仰 方 龕位 慣 子 

Q7 對於現有嘅私營骨灰龕，如果未能符合
日後嘅發牌規定，你認為應該點樣處理

呢﹖ 

S S S S NS S S NS NS NS NS S S NS NS NS 

Q8 有啲骨灰龕因違規而選擇結業或被禁止
經營，你認為應該用乜嘢方法保障消費

者呢﹖(可選多項) 
-用現有保障消費者嘅方法 NS NS NS S NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS 

-要營辦商設立賠償基金 NS S S S S NS S NS NS NS NS NS S NS NS NS 

-另訂法律條文，制裁不負責任嘅營辦
商 

NS S S S S NS S S NS NS NS S S NS S S 

-其他 NS NS NS NS NS NS NS S NS NS NS NS NS NS NS NS 

-唔知道 / 無意見 / 拒絕回答 S S S S NS S NS NS NS S NS S NS NS NS NS 

Q9 市民喺選購私營骨灰龕位時，你同唔同
意佢地有責任了解嗰個龕位嘅合法性，

同埋消費保障情況呢﹖ 

NS S S S NS NS S NS NS S NS S NS NS NS NS 

Q10 你有無親人嘅骨灰安放喺以下嘅地方
呢？(可選多項) 
-香港 NS NS NS S S NS S S NS S NS NS - S S S 

-內地 NS NS NS NS NS NS S S NS S NS NS - S NS NS 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

是否同 安放 有否

非在職 在職人 意在所 親人 購買

人士經 士個人 住地區 有否 骨灰 私營 拜山 拜山

教育 就業 在職人 濟活動 每月收 社會 居住 興建骨 宗教 宗教 的地 骨灰 的習 的日

性別 年齡 程度 狀况 士職業 身份 入 階層 地區 灰龕 信仰 信仰 方 龕位 慣 子 

-澳門 / 台灣 / 海外 NS NS NS NS NS NS S S S NS NS NS - NS S S 

-沒有安放親人骨灰在任何地方 NS NS NS S NS NS NS NS NS S NS S - S S S 
-唔知道 / 無意見 NS NS NS S - NS - NS NS NS NS - - NS NS NS 

Q11 你有無親人嘅骨灰安放喺屋企，又或者
撒喺紀念花園或者大海呢？(可選多項) 
-屋企 NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS S NS NS NS NS NS 

-紀念花園 NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS 

-大海 NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS S NS NS NS 

-無 NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS S NS NS NS 

-唔知道 / 無意見 / 拒絕回答 NS NS NS S NS NS NS NS NS NS S - NS NS NS NS 

Q12 你或者你嘅家人有無購買私營骨灰龕位 NS S NS S NS S NS NS S S S NS S - S S 
呢？ 

Q13 (如果有) 購買私營骨灰龕位嘅原因係乜
嘢呢﹖(可選多項) 
-公眾骨灰龕位輪候時間太長 NS S S NS NS S NS S NS S S NS NS - NS NS 

-私營骨灰龕位可以選擇位置 NS NS S NS NS NS NS S NS NS NS NS NS - NS NS 

-私營骨灰龕服務比較好 NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS - NS S 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

是否同 安放 有否

非在職 在職人 意在所 親人 購買

人士經 士個人 住地區 有否 骨灰 私營 拜山 拜山

教育 就業 在職人 濟活動 每月收 社會 居住 興建骨 宗教 宗教 的地 骨灰 的習 的日

性別 年齡 程度 狀况 士職業 身份 入 階層 地區 灰龕 信仰 信仰 方 龕位 慣 子 
-宗教原因	 NS S S NS NS NS NS NS NS NS S NS NS - NS NS 

-其他	 NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS - NS NS 

-唔知道 / 無意見 / 拒絕回答 NS NS S NS NS NS NS S NS NS NS NS NS - S NS 

Q14 你有無拜山嘅習慣呢？ NS S S NS NS S NS NS NS S NS S S S - -

Q15 	(如果有) 通常會喺幾時拜山呢﹖(可選多
項) 
-清明或重陽節期間	 NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS NS - -

-親人嘅生忌或死忌	 NS S S NS S S NS S S NS NS NS S S - -

-其他日子 NS NS S NS S NS S NS NS NS NS NS NS NS - -

Q17 請問你同唔同意喺你果區起骨灰龕呢？ S S NS S S S S S S - S NS S S S NS 

註： 卡方獨立性分析是為了測試不同屬性人士，包括不同的性別、年齡、教育程度、就業狀况、在職人士職業、非在職人士經濟活動身份、在職人士個人每

月收入、社會階層、居住地區、是否同意在所住地區興建骨灰龕、有否宗教信仰、宗教信仰、安放親人骨灰的地方、有否購買私營骨灰龕位、拜山的習

慣及拜山的日子，其答案是否存在關聯性。“S”表示存在 95%置信度的明顯關聯性，“NS”表示關聯性不足 95%的明顯置信度。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

附錄七


統計表
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

統計表

表 7.1 你認為發展骨灰龕嘅責任，應該由全港各區一齊承擔，定係集中喺某幾區呢？

全港各區 集中某幾區

唔知道 /
無意見 /
拒絕回答

 (百分比) 

總計 樣本數目
總計	 68.0 24.3 7.7 100.0 1020 

* 	性別
男 72.0 22.3 5.7 100.0 493
女 64.2 26.2 9.6 100.0 527 

* 	年齡 
18-29歲 77.4 21.6 1.0 100.0 200 
30-39歲 70.9 22.8 6.3 100.0 185 
40-49歲 64.6 27.1 8.3 100.0 225 
50-59歲 64.9 27.8 7.4 100.0 197 
60歲或以上 63.0 22.1 14.9 100.0 214 

* 

* 

教育程度
小學或以下 
中學／預科 
大專或以上 

61.2 
68.1 
71.8 

24.7 
24.1 
24.2 

14.1 
7.8 
4.0 

100.0 
100.0 
100.0 

167
485
360 

就業狀况
在職人士 
非在職人士 

69.4 
66.3 

24.9 
23.1 

5.7 
10.7 

100.0 
100.0 

592
423 

* 	在職人士職業
經理／行政人員／
專業人員／輔助專業人員 

69.9 26.9 3.1 100.0 273

文員／服務工作 71.8 19.4 8.9 100.0 179
及商店銷售人員 
技工及勞工 63.9 29.9 6.2 100.0 117 

* 	非在職人士經濟活動身份
學生 83.5 16.5 0.0 100.0 77
家務料理者 59.6 29.3 11.1 100.0 144
退休人士 63.9 20.9 15.2 100.0 170
其他 68.2 24.4 7.4 100.0 29#

在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 68.7 22.7 8.6 100.0 113 
$10,000 - $24,999 70.2 25.0 4.8 100.0 263 
$25,000 或以上 67.4 28.2 4.4 100.0 176

社會階層
下層／中下層 65.9 25.6 8.5 100.0 455
中層 71.1 22.2 6.6 100.0 447
上層／中上層 65.5 30.0 4.5 100.0 92

居住地區
香港島 69.5 24.4 6.1 100.0 182
九龍西 63.0 30.2 6.7 100.0 173
九龍東 67.4 22.0 10.7 100.0 142
新界西 70.3 22.3 7.4 100.0 270
新界東 67.8 24.3 8.0 100.0 248 

* 	是否同意在所住地區興建骨灰龕
非常同意／同意 78.9 17.0 4.0 100.0 544
普通 70.5 21.9 7.6 100.0 248
非常唔同意／唔同意 38.8 46.8 14.4 100.0 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.1 你認為發展骨灰龕嘅責任，應該由全港各區一齊承擔，定係集中喺某幾區呢？ (續) 

全港各區 集中某幾區

唔知道 /
無意見 /
拒絕回答

 (百分比) 

總計 樣本數目
有否宗教信仰
有 
沒有 

66.9 
68.7 

24.5 
24.3 

8.6 
6.9 

100.0 
100.0 

374
643 

* 宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 
佛教／道教／其他 

68.9 
64.4 

26.1 
22.6 

5.0 
13.1 

100.0 
100.0 

209
165

安放親人骨灰的地方
只在香港 70.2 23.6 6.2 100.0 590
香港及其他地方 71.0 20.3 8.7 100.0 88
只在其他地方 63.9 25.4 10.7 100.0 142
沒有安放親人骨灰在任何地方 62.8 27.9 9.2 100.0 197

有否購買私營骨灰龕位
有 66.3 27.5 6.3 100.0 295
沒有 68.3 23.4 8.4 100.0 707

拜山的習慣
有 69.5 23.3 7.2 100.0 812
沒有 62.2 28.5 9.3 100.0 207

拜山的日子（只包括有拜山習慣
的人士）
只在清明或重陽節期間 70.7 22.1 7.1 100.0 574
清明或重陽節期間及其他日子 70.5 23.7 5.8 100.0 170
只在其他日子 57.1 31.9 11.0 100.0 68

註： 1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。
 3. *卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。
 4. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.2 你認為骨灰龕對於鄰近居民嘅最大影響係乜嘢呢 ﹖ (可選多項) 

心理 樓價 景觀 環境 交通 沒有影響

 (百分比) 
唔知道 / 
無意見 樣本數目

總計 74.4 37.3 22.3 21.9 7.1 3.9 1.3 1020

性別
男 75.0 41.0 18.9 16.0 

33.9 25.4 27.5 
7.0 5.0 1.0 493

女 73.9 7.2 2.8 1.6 527

年齡 
18-29歲 79.3 49.0 26.1 

77.6 52.6 32.2 
76.6 37.7 21.5 
73.1 28.7 20.6 
66.2 20.7 12.6 

25.7 3.5 0.0 0.5 
11.1 0.0 0.5 
4.3 3.5 0.7 
7.8 6.5 1.3 
9.4 8.9 3.5 

200 
30-39歲 23.3 185 
40-49歲 24.9 225 
50-59歲 17.5 197 
60歲或以上 18.2 214

教育程度
小學或以下 63.7 14.3 15.0 

74.2 32.0 21.1 
80.1 55.3 27.2 

19.1 8.5 
中學／預科 24.3 5.3 
大專或以上 20.3 9.0 

9.5 3.0 167
3.7 0.6 485
1.6 1.3 360

就業狀况
在職人士 79.4 44.6 25.3 

67.7 27.3 17.8 
20.2 7.1 2.9 0.5 

5.3 2.5 
592

非在職人士 24.2 7.3 423

在職人士職業
經理／行政人員／專業人員／ 81.4 59.3 30.0 

82.2 36.1 24.8 

69.5 22.0 15.1 

17.0 10.5 1.3 

3.0 1.9 

4.2 7.7 

0.8 273
輔助專業人員
 
文員／服務工作
 22.6 0.5 179
及商店銷售人員
 
技工及勞工
 21.6 0.0 117

非在職人士經濟活動身份

學生 73.4 47.0 24.0 
27.6 22.4 
19.3 10.3 
23.2 24.7 

24.1 2.5 
家務料理者 69.4 27.5 7.8 
退休人士 64.9 20.6 9.0 
其他 62.3 30.9 7.4 

0.0 0.0 77
4.1 1.3 144
9.1 3.9 170
0.0 7.9 29#

在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 74.6 21.2 24.8 19.4 3.8 3.7 0.7 113 
$10,000 - $24,999 81.9 44.2 22.3 22.0 4.4 3.4 0.0 263 
$25,000 或以上 79.2 60.1 30.8 15.5 11.0 1.6 0.5 176

社會階層
下層／中下層 71.6 29.3 20.2 23.3 5.7 5.0 1.0 455
中層 77.4 44.4 25.6 19.9 7.0 3.4 0.8 447
上層／中上層 73.5 46.9 18.7 26.3 13.7 2.0 2.7 92

居住地區
香港島 74.0 35.5 26.7 22.0 9.0 4.3 1.3 182
九龍西 78.2 40.0 23.3 24.1 9.2 3.7 0.5 173
九龍東 72.5 29.9 23.1 16.7 7.6 2.8 0.7 142
新界西 75.4 36.4 20.0 21.1 4.6 4.8 2.1 270
新界東 72.0 41.8 20.1 23.6 6.2 3.0 1.5 248

是否同意在所住地區興建骨灰龕

非常同意／同意 74.1 38.6 19.7 17.3 5.4 5.9 
27.7 25.8 7.1 1.5 
22.6 28.6 11.1 1.4 

0.8 544
普通 76.2 37.0 1.2 248
非常唔同意／唔同意 73.9 35.3 1.8 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.2 你認為骨灰龕對於鄰近居民嘅最大影響係乜嘢呢﹖ (可選多項) (續) 

(百分比) 
唔知道 / 

心理 樓價 景觀 環境 交通 沒有影響 無意見 樣本數目
有否宗教信仰
有 77.0 35.8 25.0 23.6 7.7 
沒有 73.0 38.2 20.6 20.8 6.7 

1.8 
5.1 

1.3 374
1.2 643

宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 76.5 46.3 26.9 24.7 5.7 0.6 0.9 209
佛教／道教／其他 77.5 22.4 22.5 22.2 10.2 3.4 1.8 165

安放親人骨灰的地方

只在香港 76.3 40.0 22.1 
43.2 34.1 
24.9 21.0 
36.2 18.7 

21.3 
香港及其他地方 71.5 27.5 
只在其他地方 70.4 21.0 
沒有安放親人骨灰在任何地方 73.7 21.9 

5.9 3.8 0.9 590
16.9 2.8 1.0 88

5.6 4.6 1.6 142
7.7 4.2 2.1 197

有否購買私營骨灰龕位
有 77.7 39.6 20.2 19.8 6.0 3.1 1.3 295
沒有 73.5 36.4 23.3 22.5 7.5 4.3 1.2 707

拜山的習慣
有 
沒有 

76.2 
67.8 

38.1 22.1 22.0 7.9 3.4 1.2 812
34.6 22.9 21.9 4.1 5.7 1.6 207

拜山的日子（只包括有拜山習慣
的人士）
只在清明或重陽節期間 75.0 37.5 21.0 20.5 8.1 3.7 1.0 574
清明或重陽節期間及其他日子 80.1 41.2 24.6 26.2 6.2 2.0 1.7 170
只在其他日子 77.3 35.0 25.5 23.5 10.7 4.3 1.5 68

註：  1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. 卡方檢驗顯示有關屬性與個別答案的回應有明顯相關（ 95% 置信度）。 
4. 由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。

 5. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.3 你認為應該用乜嘢方法解決龕位供不應求嘅問題呢﹖ (可選多項) 

推廣海上或
者紀念花園

撒灰

安放骨灰喺
香港以外地
方嘅骨灰龕

公眾骨灰龕
改為租用

公眾骨灰
龕改為有
使用年限 其他

 (百分比) 

唔知道 / 
無意見 樣本數目

總計 64.6 26.4 15.5 14.7 7.6 3.3 1020

性別
男 62.8 27.8 17.5 15.3 8.7 3.2 493
女 66.3 25.1 13.5 14.2 6.6 3.4 527

年齡 
18-29歲 77.4 
30-39歲 67.0 
40-49歲 65.2 
50-59歲 66.3 
60歲或以上 48.5 

25.1 17.2 21.1 1.0 0.0 
18.7 5.8 2.2 
12.7 7.0 2.6 
8.7 8.3 4.8 

12.9 15.3 6.8 

200 
29.4 18.3 185 
29.4 17.9 225 
21.8 11.7 197 
26.1 12.3 214

教育程度
小學或以下 48.9 
中學／預科 65.8 
大專或以上 70.1 

22.9 11.0 7.9 12.2 6.9 
13.6 13.7 6.5 2.4 
20.4 19.3 7.1 2.8 

167
25.8 485
29.2 360

就業狀况
在職人士 67.9 
非在職人士 59.9 

28.2 17.3 15.6 6.7 2.6 592
24.0 13.1 13.3 8.8 4.4 423

在職人士職業
經理／行政人員／專業人
員／輔助專業人員 69.4 28.1 23.0 17.7 7.4 2.4 273

文員／服務工作
及商店銷售人員 

70.9 28.6 9.9 13.7 5.3 2.9 179

技工及勞工 58.7 25.9 14.4 12.9 7.7 3.2 117

非在職人士經濟活動身份

學生 73.4 
家務料理者 65.0 
退休人士 47.7 
其他 71.8 

19.1 16.3 21.5 1.3 0.0 
5.6 3.5 

14.7 7.9 
7.1 0.0 

77
23.4 14.4 11.4 144
27.0 10.8 13.0 170
24.4 12.4 4.2 29#

在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 62.7 24.3 13.2 9.6 8.3 4.1 113 
$10,000 - $24,999 70.6 29.0 15.4 19.4 5.6 1.3 263 
$25,000 或以上 67.6 28.7 22.3 15.8 7.3 2.5 176

社會階層
下層／中下層 65.6 26.4 13.5 13.9 7.2 2.4 455
中層 63.2 26.5 16.2 14.2 9.0 4.2 447
上層／中上層 66.1 25.6 21.1 19.8 3.6 1.3 92

居住地區
香港島 63.8 29.3 21.4 10.8 4.3 3.9 182
九龍西 63.1 28.0 12.0 20.4 9.3 2.8 173
九龍東 61.8 26.5 14.4 15.8 8.8 2.7 142
新界西 69.0 26.6 14.8 15.5 6.7 2.0 270
新界東 62.4 23.2 14.9 12.1 9.2 5.2 248

是否同意在所住地區興建骨灰龕

非常同意／同意 66.1 21.8 18.0 
28.1 15.2 
36.2 10.3 

16.7 8.4 2.5 544
普通 66.8 12.3 6.0 4.7 248
非常唔同意／唔同意 59.9 12.5 7.3 3.0 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.3 你認為應該用乜嘢方法解決龕位供不應求嘅問題呢﹖ (可選多項) (續) 

(百分比) 
推廣海上或 安放骨灰喺 公眾骨灰
者紀念花園 香港以外地 公眾骨灰龕 龕改為有 唔知道 / 

撒灰 方嘅骨灰龕 改為租用 使用年限 其他 無意見 樣本數目
有否宗教信仰
有 62.9 27.1 11.8 16.2 9.7 2.6 374
沒有 65.6 26.0 17.7 13.9 6.3 3.8 643

宗教信仰（只包括有信仰人

士）

天主教／基督教 70.6 27.3 12.4 17.2 7.9 1.0 209
佛教／道教／其他 53.1 26.7 11.0 15.1 12.0 4.7 165

安放親人骨灰的地方

只在香港 66.1 23.7 14.2 14.4 8.8 2.9 590
香港及其他地方 56.0 33.8 18.0 14.5 6.3 8.3 88
只在其他地方 63.4 35.2 15.1 13.6 4.3 3.2 142
沒有安放親人骨灰在任何地方 64.9 25.2 18.5 16.6 7.0 2.0 197

有否購買私營骨灰龕位
有 65.3 28.1 15.6 17.3 9.8 3.3 295
沒有 64.3 25.7 15.2 13.5 6.9 3.3 707

拜山的習慣
有 65.3 26.2 16.5 14.3 7.9 2.9 812
沒有 62.4 27.3 11.4 16.3 6.3 4.7 207

拜山的日子（只包括有拜山
習慣的人士）
只在清明或重陽節期間 65.3 25.6 16.3 14.5 7.2 3.2 574
清明或重陽節期間及其他

63.8 25.7 20.4 15.3 8.8 2.5 170
日子 
只在其他日子 68.5 33.2 8.4 10.3 12.2 1.2 68

註：  1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. 卡方檢驗顯示有關屬性與個別答案的回應有明顯相關（ 95% 置信度）。
 4. 由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
 5. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.4 請問你同唔同意喺你果區起骨灰龕呢？

非常同意 /
同意 普通

非常唔同意 /
唔同意

唔知道 / 
無意見 / 
拒絕回答

 (百分比) 

總計 樣本數目
總計	 53.4 24.3 19.9 2.4 100.0 1020 

* 	性別
男 62.2 20.9 15.0 1.9 100.0 493
女 45.1 27.5 24.5 2.9 100.0 527 

* 	年齡 
18-29歲 37.5 41.8 19.2 1.5 100.0 200 
30-39歲 55.7 23.6 18.9 1.8 100.0 185 
40-49歲 62.4 21.7 14.3 1.5 100.0 225 
50-59歲 57.1 20.3 20.8 1.8 100.0 197 
60歲或以上 53.3 14.9 26.4 5.5 100.0 214

教育程度
小學或以下 48.3 21.6 25.0 5.1 100.0 167
中學／預科 53.8 25.4 18.8 2.0 100.0 485
大專或以上 56.0 24.3 18.2 1.5 100.0 360 

* 	就業狀况
在職人士 58.7 23.3 16.3 1.8 100.0 592
非在職人士 46.6 25.5 24.5 3.4 100.0 423 

* 	在職人士職業
經理／行政人員／
專業人員／輔助專業人員 

60.8 22.5 14.9 1.9 100.0 273

文員／服務工作 51.6 31.7 15.7 1.0 100.0 179
及商店銷售人員 
技工及勞工 63.5 12.0 21.5 2.9 100.0 117 

* 	非在職人士經濟活動身份
學生 39.0 43.0 16.6 1.3 100.0 77
家務料理者 48.5 24.8 24.7 2.0 100.0 144
退休人士 52.1 17.4 24.9 5.7 100.0 170
其他 24.2 32.7 39.9 3.3 100.0 29# 

* 	在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 41.8 31.9 22.8 3.5 100.0 113 
$10,000 - $24,999 62.1 22.3 14.8 0.8 100.0 263 
$25,000 或以上 63.4 20.1 14.0 2.4 100.0 176 

* 社會階層
下層／中下層 51.6 25.3 20.1 2.9 100.0 455
中層 56.9 24.7 16.9 1.5 100.0 447
上層／中上層 45.6 21.8 31.6 1.0 100.0 92 

* 	居住地區
香港島 53.8 20.1 24.9 1.1 100.0 182
九龍西 42.9 21.8 31.2 4.1 100.0 173
九龍東 44.3 23.5 27.2 4.9 100.0 142
新界西 56.8 28.6 12.1 2.5 100.0 270
新界東 63.1 24.3 11.9 0.8 100.0 248 

* 有否宗教信仰
有 49.9 22.7 24.7 2.7 100.0 374
沒有 55.6 25.2 17.0 2.2 100.0 643 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.4 請問你同唔同意喺你果區起骨灰龕呢？ (續) 

非常同意 /
同意

宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 48.0 
佛教／道教／其他 52.5 

普通
非常唔同意 /

唔同意

25.6 23.3 
19.0 26.5 

唔知道 / 
無意見 / 
拒絕回答

3.1 
2.0 

(百分比) 

總計

100.0 
100.0 

樣本數目

209
165 

* 	安放親人骨灰的地方
只在香港 57.3 25.6 14.6 2.5 100.0 590
香港及其他地方 55.0 21.0 21.9 2.1 100.0 88
只在其他地方 45.1 22.5 31.0 1.4 100.0 142
沒有安放親人骨灰在任何地方 47.8 23.0 27.1 2.1 100.0 197 

* 	有否購買私營骨灰龕位
有 62.5 21.1 14.3 2.1 100.0 295
沒有 49.8 25.6 22.2 2.4 100.0 707 

* 拜山的習慣
有 57.5 22.5 17.5 2.6 100.0 812
沒有 37.6 31.4 29.5 1.5 100.0 207

拜山的日子（只包括有拜山習慣
的人士）
只在清明或重陽節期間 57.3 22.0 18.3 2.4 100.0 574
清明或重陽節期間及其他日子 57.5 22.8 16.7 3.1 100.0 170
只在其他日子 58.8 25.9 12.3 3.0 100.0 68

註： 1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. *卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。
 4. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.5 發展公眾骨灰龕時常遭到部份地區人士反對，你認為最好嘅解決辦法係以下三項中嘅邊一項呢？

 (百分比) 
按照計劃興建 繼續同地區
，但盡量採取 人士溝通， 擱置計劃， 唔知道 /
措施紓緩地區 直至得到支 另外搵個地 無意見 /
人士嘅疑慮 持為止 方 拒絕回答 總計 樣本數目

總計	 40.4 39.5 17.1 2.9 100.0 1020

性別
男 39.9 40.8 17.6 1.6 100.0 493
女 40.9 38.3 16.6 4.2 100.0 527 

* 	年齡 
18-29歲 50.6 34.2 14.7 0.5 100.0 200 
30-39歲 39.8 41.1 17.4 1.8 100.0 185 
40-49歲 41.1 44.8 13.3 0.7 100.0 225 
50-59歲 42.4 34.5 19.6 3.5 100.0 197 
60歲或以上 28.9 42.3 20.9 8.0 100.0 214 

* 	教育程度
小學或以下 23.0 46.6 23.7 6.7 100.0 167
中學／預科 41.9 39.6 16.8 1.7 100.0 485
大專或以上 46.8 36.8 14.1 2.3 100.0 360 

* 	就業狀况
在職人士 42.7 38.9 17.3 1.0 100.0 592
非在職人士 37.4 40.4 16.8 5.5 100.0 423 

* 	在職人士職業
經理／行政人員／
專業人員／輔助專業人員 45.5 38.9 13.9 1.7 100.0 273

文員／服務工作 47.7 35.3 16.9 0.0 100.0 179
及商店銷售人員 
技工及勞工 28.9 42.3 27.7 1.1 100.0 117

非在職人士經濟活動身份
學生 53.3 31.6 15.1 0.0 100.0 77
家務料理者 36.1 42.4 16.5 5.0 100.0 144
退休人士 31.4 43.8 16.7 8.2 100.0 170
其他 40.1 32.6 20.9 6.4 100.0 29# 

* 	在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 35.6 35.1 29.3 0.0 100.0 113 
$10,000 - $24,999 42.6 40.0 17.4 0.0 100.0 263 
$25,000 或以上 45.6 42.0 10.3 2.1 100.0 176 

*	 社會階層
下層／中下層 36.9 39.6 20.5 3.0 100.0 455
中層 45.7 39.1 13.6 1.6 100.0 447
上層／中上層 34.6 43.0 16.1 6.2 100.0 92

居住地區
香港島 44.2 37.8 13.4 4.6 100.0 182
九龍西 38.9 33.9 24.8 2.4 100.0 173
九龍東 36.3 40.8 20.0 2.9 100.0 142
新界西 41.2 42.1 14.0 2.7 100.0 270
新界東 40.7 41.0 16.3 2.0 100.0 248 

* 	是否同意在所住地區興建骨灰龕
非常同意／同意 46.4 41.4 10.5 1.7 100.0 544
普通 40.8 43.2 14.2 1.8 100.0 248
非常唔同意／唔同意 27.9 32.7 34.5 4.9 100.0 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.5 發展公眾骨灰龕時常遭到部份地區人士反對，你認為最好嘅解決辦法係以下三項中嘅邊一項呢？ (續) 

(百分比) 
按照計劃興建 繼續同地區
，但盡量採取 人士溝通， 擱置計劃， 唔知道 /
措施紓緩地區 直至得到支 另外搵個地 無意見 /
人士嘅疑慮 持為止 方 拒絕回答 總計 樣本數目

有否宗教信仰
有 41.0 36.0 19.1 3.9 100.0 374
沒有 39.9 41.8 16.0 2.2 100.0 643

宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 46.2 32.1 18.9 2.8 100.0 209
佛教／道教／其他 34.4 40.9 19.4 5.3 100.0 165

安放親人骨灰的地方
只在香港 40.6 42.6 14.9 1.9 100.0 590
香港及其他地方 35.8 37.8 21.6 4.9 100.0 88
只在其他地方 41.6 38.4 16.5 3.5 100.0 142
沒有安放親人骨灰在任何地方 41.2 32.6 22.0 4.2 100.0 197

有否購買私營骨灰龕位
有 43.3 39.7 14.7 2.3 100.0 295
沒有 39.4 39.7 17.8 3.1 100.0 707 

* 	拜山的習慣
有 40.3 41.7 15.6 2.4 100.0 812
沒有 41.0 31.4 23.0 4.7 100.0 207

拜山的日子（只包括有拜山習慣
的人士）
只在清明或重陽節期間 39.5 43.4 15.3 1.8 100.0 574
清明或重陽節期間及其他日子 39.6 41.9 16.0 2.6 100.0 170
只在其他日子 49.5 26.6 17.3 6.7 100.0 68

註： 1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。
 3. *卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。
 4. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.6 	 有人認為新嘅公眾骨灰龕位應該徵收少少管理費，目的唔係為增加政府收入，而係為咗知道龕位仲有後
人供奉。你同唔同意新嘅公眾骨灰龕位徵收少少管理費呢﹖

 (百分比) 
非常同意 / 非常唔同意 / 唔知道 / 

同意 普通 唔同意 無意見 總計 樣本數目
總計	 65.3 15.6 17.8 1.3 100.0 1020

性別
男 68.3 13.2 17.7 0.8 100.0 493
女 62.5 17.8 17.8 1.8 100.0 527 

* 	年齡 
18-29歲 52.8 31.0 16.2 0.0 100.0 200 
30-39歲 64.8 16.5 18.3 0.5 100.0 185 
40-49歲 70.3 12.0 16.9 0.7 100.0 225 
50-59歲 70.4 12.6 15.9 1.1 100.0 197 
60歲或以上 67.6 7.0 21.3 4.0 100.0 214

教育程度
小學或以下 69.3 10.4 17.3 3.0 100.0 167
中學／預科 65.3 17.0 16.8 0.8 100.0 485
大專或以上 63.5 16.5 19.1 0.9 100.0 360

就業狀况
在職人士 65.8 16.2 17.3 0.7 100.0 592
非在職人士 65.0 14.8 18.1 2.1 100.0 423 

* 在職人士職業
經理／行政人員／
專業人員／輔助專業人員 64.1 15.3 19.4 1.2 100.0 273

文員／服務工作
及商店銷售人員 

60.3 19.6 19.6 0.5 100.0 179

技工及勞工 79.7 10.3 10.0 0.0 100.0 117 

* 	非在職人士經濟活動身份
學生 67.0 24.1 8.9 0.0 100.0 77
家務料理者 65.8 17.5 14.7 2.0 100.0 144
退休人士 66.9 6.1 23.9 3.1 100.0 170
其他 45.9 28.9 22.4 2.8 100.0 29#

在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 69.5 14.0 14.7 1.8 100.0 113 
$10,000 - $24,999 63.5 17.3 18.9 0.3 100.0 263 
$25,000 或以上 69.3 13.5 16.4 0.7 100.0 176

社會階層
下層／中下層 63.6 15.8 19.1 1.5 100.0 455
中層 67.6 15.5 16.2 0.8 100.0 447
上層／中上層 66.4 16.6 17.0 0.0 100.0 92 

* 	居住地區
香港島 74.4 10.9 14.7 0.0 100.0 182
九龍西 69.4 12.0 18.1 0.5 100.0 173
九龍東 56.8 19.2 23.1 0.9 100.0 142
新界西 60.7 20.0 16.7 2.5 100.0 270
新界東 66.5 14.6 17.6 1.3 100.0 248 

* 	是否同意在所住地區興建骨灰龕
非常同意／同意 72.5 9.6 17.2 0.7 100.0 544
普通 54.5 31.2 13.5 0.8 100.0 248
非常唔同意／唔同意 62.0 13.2 23.0 1.8 100.0 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.6 	 有人認為新嘅公眾骨灰龕位應該徵收少少管理費，目的唔係為增加政府收入，而係為咗知道龕位仲有後
人供奉。你同唔同意新嘅公眾骨灰龕位徵收少少管理費呢﹖(續) 

(百分比) 
非常同意 / 非常唔同意 / 唔知道 / 

同意 普通 唔同意 無意見 總計 樣本數目
有否宗教信仰
有 67.1 12.5 18.6 1.7 100.0 374
沒有 64.6 17.3 17.2 0.9 100.0 643

宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 67.6 11.9 19.5 1.0 100.0 209
佛教／道教／其他 66.5 13.3 17.6 2.6 100.0 165

安放親人骨灰的地方
只在香港 63.2 17.0 18.9 0.8 100.0 590
香港及其他地方 62.9 12.4 23.8 0.9 100.0 88
只在其他地方 73.3 14.1 11.2 1.4 100.0 142
沒有安放親人骨灰在任何地方 67.0 14.3 16.5 2.2 100.0 197

有否購買私營骨灰龕位
有 68.2 12.9 18.5 0.3 100.0 295
沒有 64.2 16.7 17.5 1.6 100.0 707 

* 	拜山的習慣
有 67.1 14.2 17.8 0.9 100.0 812
沒有 58.8 21.3 17.6 2.3 100.0 207

拜山的日子（只包括有拜山習慣
的人士）
只在清明或重陽節期間 68.5 12.6 18.0 0.9 100.0 574
清明或重陽節期間及其他日子 63.9 18.4 17.1 0.5 100.0 170
只在其他日子 63.1 16.9 18.2 1.8 100.0 68

註： 1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. *卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。
 4. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.7 政府建議發牌規管私營骨灰龕，你認為發牌制度最主要應該規管以下邊方面呢﹖ (可選多項) 

(百分比) 
唔知道 / 

對環境無 興建地點 收費及營銷 設立賠償 無意見 /
造成滋擾 要合法 模式 基金 拒絕回答 樣本數目

總計 71.7 46.0 32.6 18.4 3.4 1020

性別
男 70.5 46.9 34.3 18.9 2.6 493
女 72.8 45.2 30.9 17.9 4.2 527

年齡 
18-29歲 71.2 46.0 42.7 

79.4 46.9 40.1 
76.3 51.2 38.2 
74.0 50.7 20.9 
58.7 35.7 21.4 

16.1 
30-39歲 23.6 
40-49歲 19.6 
50-59歲 13.7 
60歲或以上 18.9 

0.0 200 
2.7 185 
2.4 225 
1.1 197 

10.6 214

教育程度
小學或以下 60.6 

73.8 
74.1 

35.0 
44.3 
53.4 

13.8 
24.9 
52.0 

12.8 
15.2 
25.7 

7.3 
3.4 
1.5 

167
中學／預科 485
大專或以上 360

就業狀况
在職人士 75.3 50.7 38.8 

66.7 39.3 23.7 
19.7 

非在職人士 16.5 
2.2 
5.3 

592
423

在職人士職業
經理／行政人員／專業人員／輔助專 76.1 56.8 49.1 

46.0 34.6 

42.0 19.0 

22.5 1.5 273
業人員
 
文員／服務工作 75.8 
 17.8 1.9 179
及商店銷售人員
 
技工及勞工 70.9 
 15.8 4.7 117

非在職人士經濟活動身份

學生 63.4 40.7 35.6 16.2 1.3 77
家務料理者 77.4 45.1 17.7 16.4 1.3 144
退休人士 58.4 36.5 22.4 17.1 11.3 170
其他 72.2 26.4 31.4 10.6 0.0 29#

在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 70.1 35.6 23.3 

52.6 35.0 
56.0 55.6 

14.0 
$10,000 - $24,999 76.5 17.9 
$25,000 或以上 75.2 24.8 

4.7 113 
1.8 263 
0.5 176

社會階層
下層／中下層 67.8 41.5 25.5 14.2 5.1 

49.2 36.3 19.3 1.3 
50.7 48.8 31.3 3.4 

455
中層 75.0 447
上層／中上層 71.4 92

居住地區
香港島 74.8 49.8 34.9 24.4 2.3 182
九龍西 72.9 49.5 39.5 23.0 2.8 173
九龍東 70.8 39.2 26.0 11.8 3.8 142
新界西 73.5 46.9 30.5 14.3 4.2 270
新界東 67.0 43.8 31.7 18.6 3.7 248

是否同意在所住地區興建骨灰龕

非常同意／同意 70.3 48.1 35.5 18.9 2.7 544
普通 74.3 47.0 31.3 18.0 2.6 248
非常唔同意／唔同意 75.6 41.7 26.1 18.7 4.0 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.7 政府建議發牌規管私營骨灰龕，你認為發牌制度最主要應該規管以下邊方面呢﹖ (可選多項) (續) 

(百分比) 
唔知道 / 

對環境無 興建地點 收費及營銷 設立賠償 無意見 /
造成滋擾 要合法 模式 基金 拒絕回答 樣本數目

有否宗教信仰
有 
沒有 

71.3 
72.2 

44.6 
47.1 

34.3 
31.5 

20.3 
17.3 

4.4 
2.7 

374
643

宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 74.5 47.2 41.8 20.3 2.6 209
佛教／道教／其他 67.2 41.2 24.7 20.3 6.7 165

安放親人骨灰的地方

只在香港 70.7 47.7 34.3 
55.9 41.7 
41.0 28.7 
40.6 26.0 

17.8 
香港及其他地方 73.0 27.2 
只在其他地方 72.5 17.1 
沒有安放親人骨灰在任何地方 73.8 17.2 

2.5 590
7.5 88
1.3 142
5.5 197

有否購買私營骨灰龕位

有 70.0 52.5 37.4 
43.3 30.6 

20.2 2.5 295
沒有 72.4 17.5 3.8 707

拜山的習慣
有 72.0 47.4 32.5 18.6 3.0 812
沒有 71.1 40.8 32.9 17.5 4.7 207

拜山的日子（只包括有拜山習慣的人士）

只在清明或重陽節期間 71.1 44.6 29.1 
53.8 40.0 
55.4 42.4 

16.9 3.1 574
清明或重陽節期間及其他日子 76.6 22.1 2.2 170
只在其他日子 67.8 24.8 4.3 68

註：  1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. 卡方檢驗顯示有關屬性與個別答案的回應有明顯相關（ 95% 置信度）。
 4. 由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
 5. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.8 對於現有嘅私營骨灰龕，如果未能符合日後嘅發牌規定，你認為應該點樣處理呢﹖

即時禁止經
 (百分比) 

容許營辦商喺
一段時間內喺
現址經營，並
糾正違規項目

容許營辦商
將先人骨灰
遷移往合適
場地經營

營，但營辦
商必須妥善
處理先人骨

灰

只要已經安
放咗先人骨
灰，就可以

特赦

唔知道 / 
無意見 / 
拒絕回答 總計

樣本
數目

總計	 35.7 28.7 20.9 9.7 5.0 100.0 1020 

* 	性別
男 37.9 29.9 21.9 6.6 3.8 100.0 493
女 33.7 27.6 20.1 12.6 6.0 100.0 527 

* 	年齡 
18-29歲 52.9 21.6 16.2 8.3 1.0 100.0 200 
30-39歲 45.9 23.7 17.4 9.4 3.6 100.0 185 
40-49歲 35.5 31.3 21.9 9.1 2.2 100.0 225 
50-59歲 25.0 36.1 26.8 9.3 2.8 100.0 197 
60歲或以上 21.0 30.0 22.1 12.2 14.7 100.0 214 

* 教育程度
小學或以下 15.5 31.0 23.7 19.0 10.7 100.0 167
中學／預科 31.6 28.7 25.2 9.2 5.2 100.0 485
大專或以上 51.2 26.7 14.4 5.9 1.7 100.0 360 

* 	就業狀况
在職人士 38.2 28.7 22.4 7.9 2.8 100.0 592
非在職人士 32.3 28.3 19.2 12.3 8.0 100.0 423

在職人士職業
經理／行政人員／專業人 44.2 27.9 19.4 6.5 2.1 100.0 273
員／輔助專業人員 
文員／服務工作 36.5 26.2 26.4 8.4 2.5 100.0 179
及商店銷售人員 
技工及勞工 28.7 31.0 25.5 9.1 5.8 100.0 117 

* 	非在職人士經濟活動身份
學生 57.0 22.9 12.7 7.4 0.0 100.0 77
家務料理者 31.4 28.3 21.5 12.7 6.0 100.0 144
退休人士 21.6 30.3 20.2 14.5 13.5 100.0 170
其他 36.1 33.4 20.3 7.4 2.8 100.0 29# 

* 在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 27.7 29.7 26.0 12.1 4.5 100.0 113 
$10,000 - $24,999 38.7 26.7 23.9 7.6 3.1 100.0 263 
$25,000 或以上 48.3 28.3 16.4 6.0 1.0 100.0 176

社會階層
下層／中下層 33.4 27.7 21.5 11.6 5.8 100.0 455
中層 38.4 29.9 20.1 8.2 3.4 100.0 447
上層／中上層 37.7 27.7 23.6 9.0 2.0 100.0 92

居住地區
香港島 40.2 28.7 20.7 6.4 3.9 100.0 182
九龍西 39.4 28.4 18.8 10.0 3.5 100.0 173
九龍東 32.1 32.0 22.9 7.1 5.8 100.0 142
新界西 36.5 25.8 21.9 11.8 4.1 100.0 270
新界東 31.6 30.0 20.5 11.0 6.9 100.0 248

是否同意在所住地區興建骨灰龕
非常同意／同意 37.2 26.9 22.6 8.6 4.6 100.0 544
普通 38.8 28.5 19.5 9.8 3.4 100.0 248
非常唔同意／唔同意 28.7 34.4 18.4 12.5 6.0 100.0 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.8 對於現有嘅私營骨灰龕，如果未能符合日後嘅發牌規定，你認為應該點樣處理呢﹖(續) 

(百分比) 
即時禁止經

容許營辦商喺 容許營辦商 營，但營辦 只要已經安
一段時間內喺 將先人骨灰 商必須妥善 放咗先人骨 唔知道 / 
現址經營，並 遷移往合適 處理先人骨 灰，就可以 無意見 / 樣本
糾正違規項目 場地經營 灰 特赦 拒絕回答 總計 數目

有否宗教信仰
有 34.0 29.6 22.5 8.9 4.9 100.0 374
沒有 36.9 28.3 20.0 10.0 4.8 100.0 643 

* 宗教信仰（只包括有信仰人
士）
天主教／基督教 40.9 29.1 20.7 5.6 3.7 100.0 209
佛教／道教／其他 25.2 30.3 24.9 13.2 6.4 100.0 165 

* 	安放親人骨灰的地方
只在香港 37.8 25.9 22.1 10.2 3.9 100.0 590
香港及其他地方 36.9 29.2 11.4 11.6 11.0 100.0 88
只在其他地方 34.7 31.8 21.1 7.1 5.3 100.0 142
沒有安放親人骨灰在任何地方 29.7 35.0 21.4 9.3 4.7 100.0 197

有否購買私營骨灰龕位
有 37.9 25.1 21.6 11.2 4.2 100.0 295
沒有 34.8 30.6 20.2 9.3 5.1 100.0 707

拜山的習慣
有 35.2 29.6 20.9 10.3 4.0 100.0 812
沒有 38.0 25.2 21.3 7.3 8.1 100.0 207

拜山的日子（只包括有拜山
習慣的人士）
只在清明或重陽節期間 34.1 30.6 20.4 10.7 4.2 100.0 574
清明或重陽節期間及其他

38.5 29.9 21.0 8.7 1.9 100.0 170
日子 
只在其他日子 35.9 20.6 24.1 11.4 8.0 100.0 68

註： 1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. *卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。
 4. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.9 有啲骨灰龕因違規而選擇結業或被禁止經營，你認為應該用乜嘢方法保障消費者呢﹖ (可選多項 ) 

(百分比) 
另訂法律條 要營辦商設 用現有保障 唔知道 / 
文，制裁不負 立賠償基金 消費者嘅方 無意見 / 
責任營辦商 法 其他 拒絕回答 樣本數目

總計 76.1 42.0 13.8 0.6 3.8 1020

性別
男 77.4 42.6 13.5 0.7 1.9 493
女 74.8 41.5 14.0 0.6 5.6 527

年齡 
18-29歲 83.8 45.2 

86.1 42.4 
80.7 47.6 
68.6 45.3 
62.2 29.9 

15.2 0.0 
30-39歲 14.8 0.0 
40-49歲 14.6 0.4 
50-59歲 14.6 1.1 
60歲或以上 9.9 1.5 

0.5 200 
1.4 185 
2.6 225 
3.5 197 

10.5 214

教育程度
小學或以下 58.3 28.8 

76.4 42.1 
84.2 48.8 

11.4 0.7 
中學／預科 12.6 0.6 
大專或以上 16.4 0.6 

9.3 167
3.4 485
1.6 360

就業狀况
在職人士 80.9 47.1 15.8 

69.4 35.0 10.7 
0.5 

非在職人士 0.8 
2.0 
6.4 

592
423

在職人士職業
經理／行政人員／專業人員／輔 85.8 55.1 

83.6 42.1 

66.5 36.4 

14.5 0.8 1.4 273
助專業人員
 
文員／服務工作
 16.7 0.5 2.0 179
及商店銷售人員
 
技工及勞工
 16.6 0.0 2.1 117

非在職人士經濟活動身份
學生 77.2 44.6 10.0 1.3 
家務料理者 71.4 36.0 13.1 0.0 
退休人士 63.6 28.1 8.8 1.3 
其他 74.4 43.3 12.1 0.0 

0.0 
4.3 

11.3 
4.5 

77
144
170

29#

在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 70.8 34.1 

83.0 47.8 
85.3 55.2 

22.1 0.0 3.0 113 
$10,000 - $24,999 12.8 0.3 0.7 263 
$25,000 或以上 13.9 1.3 2.7 176

社會階層
下層／中下層 71.6 42.3 13.2 0.4 4.4 455
中層 79.3 43.3 14.3 0.2 3.0 447
上層／中上層 82.5 39.3 11.6 2.5 1.4 92

居住地區
香港島 81.1 42.2 15.2 0.5 2.2 182
九龍西 80.4 38.6 14.7 1.2 2.1 173
九龍東 71.3 37.9 14.6 0.0 6.1 142
新界西 73.7 40.5 13.2 0.3 4.8 270
新界東 74.8 47.8 11.7 1.0 3.4 248

是否同意在所住地區興建骨灰龕
非常同意／同意 77.3 45.7 13.3 0.8 2.3 544
普通 78.6 40.6 15.2 0.0 2.7 248
非常唔同意／唔同意 70.7 37.7 13.4 0.9 7.0 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.9 有啲骨灰龕因違規而選擇結業或被禁止經營，你認為應該用乜嘢方法保障消費者呢﹖ (可選多項 ) (續) 

(百分比) 
另訂法律條 用現有保障 唔知道 / 
文，制裁不負 要營辦商設 消費者嘅方 無意見 / 
責任營辦商 立賠償基金 法 其他 拒絕回答 樣本數目

有否宗教信仰
有 
沒有 

77.1 
75.6 

41.0 
42.8 

14.0 
13.5 

0.2 
0.9 

4.8 
3.1 

374
643

宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 84.7 43.5 14.6 0.0 2.7 209
佛教／道教／其他 67.5 37.9 13.2 0.5 7.4 165

安放親人骨灰的地方

只在香港 77.7 44.0 
79.8 52.7 
66.8 35.0 
76.7 36.6 

13.6 0.7 3.3 590
香港及其他地方 14.8 2.6 3.5 88
只在其他地方 15.8 0.0 4.3 142
沒有安放親人骨灰在任何地方 12.5 0.0 4.4 197

有否購買私營骨灰龕位
有 79.8 43.8 14.9 0.7 3.0 295
沒有 75.0 41.0 13.2 0.6 4.0 707

拜山的習慣
有 
沒有 

77.6 
70.3 

41.8 13.7 0.7 3.3 812
43.2 14.1 0.5 5.1 207

拜山的日子（只包括有拜山習慣的
人士）
只在清明或重陽節期間 75.1 
清明或重陽節期間及其他日子 83.6 
只在其他日子 83.7 

39.7 13.3 0.8 4.3 574
48.7 13.7 0.5 1.1 170
42.2 17.1 0.0 1.2 68

註： 1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. 卡方檢驗顯示有關屬性與個別答案的回應有明顯相關（ 95% 置信度）。
 4. 由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
 5. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.10 市民喺選購私營骨灰龕位時，你同唔同意佢地有責任了解嗰個龕位嘅合法性，同埋消費保障情況呢﹖

 (百分比) 
非常同意 / 非常唔同意 / 唔知道 / 

同意 普通 唔同意 無意見 總計 樣本數目
總計	 88.3 7.1 3.4 1.1 100.0 1020

性別
男 88.4 7.7 3.1 0.7 100.0 493
女 88.2 6.6 3.6 1.5 100.0 527 

* 	年齡 
18-29歲 87.3 9.2 3.4 0.0 100.0 200 
30-39歲 86.6 9.4 4.0 0.0 100.0 185 
40-49歲 91.0 5.5 3.5 0.0 100.0 225 
50-59歲 93.5 3.5 2.6 0.4 100.0 197 
60歲或以上 83.2 8.2 3.5 5.1 100.0 214 

* 	教育程度
小學或以下 87.4 4.2 4.7 3.7 100.0 167
中學／預科 90.8 5.8 2.9 0.4 100.0 485
大專或以上 86.4 9.9 3.0 0.7 100.0 360 

* 	就業狀况
在職人士 90.7 6.1 3.1 0.1 100.0 592
非在職人士 85.8 8.4 3.2 2.6 100.0 423

在職人士職業
經理／行政人員／ 88.5 8.6 2.9 0.0 100.0 273
專業人員／輔助專業人員 
文員／服務工作 90.5 5.6 3.9 0.0 100.0 179
及商店銷售人員 
技工及勞工 94.8 1.5 2.9 0.7 100.0 117

非在職人士經濟活動身份
學生 86.3 11.2 2.5 0.0 100.0 77
家務料理者 90.3 6.7 2.3 0.7 100.0 144
退休人士 81.6 8.5 4.1 5.8 100.0 170
其他 88.7 6.8 4.5 0.0 100.0 29# 

* 	在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 85.8 8.2 5.3 0.7 100.0 113 
$10,000 - $24,999 95.1 3.1 1.7 0.0 100.0 263 
$25,000 或以上 86.0 9.6 4.4 0.0 100.0 176

社會階層
下層／中下層 85.7 8.2 4.7 1.4 100.0 455
中層 91.4 6.0 2.4 0.2 100.0 447
上層／中上層 90.2 7.5 0.9 1.3 100.0 92

居住地區
香港島 89.8 7.0 2.0 1.2 100.0 182
九龍西 89.1 8.7 2.2 0.0 100.0 173
九龍東 88.9 5.7 4.0 1.3 100.0 142
新界西 86.9 7.0 5.4 0.8 100.0 270
新界東 88.3 7.0 2.5 2.2 100.0 248 

* 	是否同意在所住地區興建骨灰龕
非常同意／同意 92.0 4.4 2.8 0.8 100.0 544
普通 81.6 12.9 4.5 0.9 100.0 248
非常唔同意／唔同意 87.1 7.3 4.1 1.5 100.0 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.10 市民喺選購私營骨灰龕位時，你同唔同意佢地有責任了解嗰個龕位嘅合法性，同埋消費保障情況呢﹖ (續)

 (百分比) 
非常同意 / 非常唔同意 / 唔知道 / 

同意 普通 唔同意 無意見 總計 樣本數目
有否宗教信仰
有 87.6 8.0 2.9 1.4 100.0 374
沒有 88.8 6.6 3.7 0.8 100.0 643 

* 	宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 86.0 11.0 3.0 0.0 100.0 209
佛教／道教／其他 89.8 4.3 2.7 3.2 100.0 165

安放親人骨灰的地方
只在香港 88.3 6.6 4.4 0.7 100.0 590
香港及其他地方 87.5 7.6 2.1 2.8 100.0 88
只在其他地方 92.6 6.1 1.3 0.0 100.0 142
沒有安放親人骨灰在任何地方 85.9 9.5 2.5 2.1 100.0 197

有否購買私營骨灰龕位
有 89.2 6.4 4.0 0.4 100.0 295
沒有 87.9 7.5 3.3 1.3 100.0 707

拜山的習慣
有 89.4 6.8 3.2 0.7 100.0 812
沒有 84.5 8.5 4.3 2.6 100.0 207

拜山的日子（只包括有拜山習慣
的人士）
只在清明或重陽節期間 89.2 7.0 3.0 0.8 100.0 574
清明或重陽節期間及其他日子 91.6 4.4 3.3 0.6 100.0 170
只在其他日子 85.2 10.7 4.2 0.0 100.0 68

註： 1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. *卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。
 4. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.11 你或者你嘅家人有無購買私營骨灰龕位呢？

 (百分比) 
無 有 唔知道 總計 樣本數目

總計	 69.3 28.9 1.8 100.0 1020

性別
男 69.9 28.2 1.9 100.0 493
女 68.8 29.6 1.6 100.0 527 

* 	年齡 
18-29歲 80.5 15.1 4.4 100.0 200 
30-39歲 64.2 33.5 2.2 100.0 185 
40-49歲 64.3 35.3 0.4 100.0 225 
50-59歲 66.4 33.2 0.4 100.0 197 
60歲或以上 71.1 27.3 1.5 100.0 214

教育程度
小學或以下 71.7 27.7 0.6 100.0 167
中學／預科 68.4 29.6 2.0 100.0 485
大專或以上 68.7 29.2 2.0 100.0 360 

* 	就業狀况
在職人士 66.9 31.9 1.2 100.0 592
非在職人士 72.5 24.9 2.6 100.0 423

在職人士職業
經理／行政人員／ 61.7 36.7 1.6 100.0 273
專業人員／輔助專業人員 
文員／服務工作 69.2 30.3 0.6 100.0 179
及商店銷售人員 
技工及勞工 72.8 26.4 0.8 100.0 117 

* 	非在職人士經濟活動身份
學生 83.7 10.0 6.3 100.0 77
家務料理者 69.0 29.7 1.3 100.0 144
退休人士 71.5 27.2 1.3 100.0 170
其他 64.7 28.6 6.8 100.0 29#

在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 72.3 26.8 0.8 100.0 113 
$10,000 - $24,999 66.2 33.1 0.7 100.0 263 
$25,000 或以上 64.0 34.1 1.9 100.0 176

社會階層
下層／中下層 71.7 26.3 2.0 100.0 455
中層 67.3 31.1 1.6 100.0 447
上層／中上層 64.6 33.3 2.1 100.0 92 

* 	居住地區
香港島 75.3 22.7 2.0 100.0 182
九龍西 61.6 35.7 2.7 100.0 173
九龍東 77.2 21.4 1.4 100.0 142
新界西 68.7 30.6 0.7 100.0 270
新界東 66.1 31.6 2.3 100.0 248 

* 	是否同意在所住地區興建骨灰龕
非常同意／同意 64.7 33.9 1.4 100.0 544
普通 73.0 25.1 1.9 100.0 248
非常唔同意／唔同意 77.4 20.8 1.8 100.0 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.11 你或者你嘅家人有無購買私營骨灰龕位呢？ (續) 

(百分比) 
無 有 唔知道 總計 樣本數目 

* 	有否宗教信仰
有 70.0 30.0 0.0 100.0 374
沒有 68.8 28.5 2.8 100.0 643

宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 73.2 26.8 0.0 100.0 209
佛教／道教／其他 65.9 34.1 0.0 100.0 165 

* 	安放親人骨灰的地方
只在香港 61.0 37.4 1.6 100.0 590
香港及其他地方 59.5 37.2 3.3 100.0 88
只在其他地方 85.5 13.6 0.9 100.0 142
沒有安放親人骨灰在任何地方 87.3 11.3 1.3 100.0 197 

* 拜山的習慣
有 65.5 32.7 1.8 100.0 812
沒有 84.6 14.5 0.9 100.0 207 

* 	拜山的日子（只包括有拜山習慣的
人士）
只在清明或重陽節期間 68.6 29.5 2.0 100.0 574
清明或重陽節期間及其他日子 54.3 43.5 2.2 100.0 170
只在其他日子 67.2 32.8 0.0 100.0 68

註： 1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. *卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。
 4. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.12 (如果有購買私營骨灰龕位) 購買私營骨灰龕位嘅原因係乜嘢呢﹖ (可選多項) 

私營骨灰
龕位可以
選擇位置

公眾骨灰
龕位輪候
時間太長

私營骨灰
龕服務比
較好 宗教原因 其他

 (百分比) 
唔知道 / 
無意見 /
拒絕回答 樣本數目

總計 46.6 34.5 34.3 16.4 5.7 5.9 295

性別
男 44.8 31.5 38.0 15.0 8.2 4.5 139
女 48.2 37.2 30.9 17.7 3.6 7.2 156

年齡 
18-29歲 48.3 48.6 45.3 16.2 6.5 0.0 30 
30-39歲 47.9 45.4 31.9 31.9 2.6 6.7 62 
40-49歲 58.5 40.2 28.6 4.4 6.7 5.3 79 
50-59歲 39.1 24.9 39.2 16.3 7.3 5.2 65 
60歲或以上 36.4 18.9 33.2 16.5 5.6 9.8 59

教育程度
小學或以下 31.6 18.2 

44.5 34.0 
56.0 42.5 

29.9 
中學／預科 32.2 
大專或以上 39.0 

13.1 2.8 15.3 46
12.2 8.7 5.2 144
23.6 3.0 2.7 105

就業狀况
在職人士 50.3 35.1 33.5 18.1 7.0 4.4 189
非在職人士 39.4 33.0 35.1 13.5 3.5 8.6 105

在職人士職業
經理／行政人員／專業人員／輔 57.2 35.4 40.8 24.3 4.4 4.1 100
助專業人員 
文員／服務工作 46.1 37.6 28.4 12.2 8.0 7.8 54
及商店銷售人員 
技工及勞工 35.1 28.0 22.3 10.3 14.4 0.0 31

非在職人士經濟活動身份

學生
家務料理者 41.2 
退休人士 39.7 
其他

39.7 
18.6 

41.8 10.7 6.3 5.9 43
30.6 18.8 2.2 11.5 46

在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 33.9 46.7 22.9 15.0 4.3 0.0 30 
$10,000 - $24,999 51.4 33.2 33.9 13.4 10.8 5.8 87 
$25,000 或以上 60.9 33.6 44.6 26.4 2.2 2.8 60

社會階層
下層／中下層 37.1 31.3 

53.3 40.6 
52.7 17.0 

29.0 14.7 8.0 
中層 36.2 15.5 2.7 
上層／中上層 45.8 30.6 11.7 

9.7 120
2.4 139
5.3 30

居住地區
香港島 57.1 27.3 25.0 24.9 3.1 4.0 41
九龍西 47.8 27.0 43.1 14.5 3.2 2.7 62
九龍東 32.9 36.8 43.0 14.3 7.6 6.7 30
新界西 39.6 43.8 31.6 12.1 6.9 8.6 83
新界東 52.1 32.9 30.9 18.9 7.2 6.3 78

是否同意在所住地區興建骨灰龕

非常同意／同意 50.1 35.6 
普通 44.5 45.3 
非常唔同意／唔同意 34.8 19.4 

30.7 15.7 8.1 3.9 185
39.0 15.2 1.3 9.1 62
41.8 21.1 2.9 10.8 42 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.12 (如果有購買私營骨灰龕位) 購買私營骨灰龕位嘅原因係乜嘢呢﹖ (可選多項) (續) 

(百分比) 
私營骨灰 公眾骨灰 私營骨灰 唔知道 / 
龕位可以 龕位輪候 龕服務比 無意見 /
選擇位置 時間太長 較好 宗教原因 其他 拒絕回答 樣本數目

有否宗教信仰
有 50.1 
沒有 44.4 

26.0 
39.8 

33.5 
34.8 

24.6 
11.4 

4.7 4.4 112
6.3 6.8 183

宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 51.5 21.8 38.1 30.2 5.6 1.5 56
佛教／道教／其他 48.7 30.3 28.9 19.0 3.8 7.3 56

安放親人骨灰的地方
只在香港 47.7 36.0 33.4 16.9 5.8 5.3 221
香港及其他地方 36.7 43.4 42.5 21.2 3.1 8.9 33
只在其他地方 38.4 23.5 32.7 6.7 12.0 10.7 19#

沒有安放親人骨灰在任何地方 57.1 16.5 31.8 13.0 3.7 3.8 22#

拜山的習慣
有 47.5 36.1 34.7 16.0 5.6 
沒有 38.3 21.2 30.4 20.2 7.1 

4.4 
19.1 

265
30

拜山的日子（只包括有拜山習慣的人
士）
只在清明或重陽節期間 46.2 33.3 31.3 12.9 4.0 6.4 169
清明或重陽節期間及其他日子 49.2 45.0 46.6 19.4 6.6 0.0 74
只在其他日子 51.8 27.1 21.3 27.8 14.3 3.7 22#

註：  1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. 卡方檢驗顯示有關屬性與個別答案的回應有明顯相關（ 95% 置信度）。
 4. 由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。 

5. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。 
6. 樣本數目少於 10。 
7. 百分比以有購買私營骨灰龕位的人士為基數。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.13 你有無拜山嘅習慣呢？

 (百分比) 
有 無 唔知道 總計 樣本數目

總計	 79.6 20.3 0.1 100.0 1020

性別
男 81.5 18.5 0.0 100.0 493
女 77.8 22.0 0.2 100.0 527 

* 	年齡 
18-29歲 66.1 33.9 0.0 100.0 200 
30-39歲 80.8 19.2 0.0 100.0 185 
40-49歲 84.0 16.0 0.0 100.0 225 
50-59歲 83.6 16.4 0.0 100.0 197 
60歲或以上 82.7 16.8 0.5 100.0 214 

* 	教育程度
小學或以下 85.3 14.1 0.6 100.0 167
中學／預科 78.1 21.9 0.0 100.0 485
大專或以上 79.3 20.7 0.0 100.0 360

就業狀况
在職人士 79.9 20.1 0.0 100.0 592
非在職人士 79.1 20.7 0.2 100.0 423

在職人士職業
經理／行政人員／ 82.3 17.7 0.0 100.0 273
專業人員／輔助專業人員 
文員／服務工作 75.4 24.6 0.0 100.0 179
及商店銷售人員 
技工及勞工 79.9 20.1 0.0 100.0 117 

* 	非在職人士經濟活動身份
學生 60.9 39.1 0.0 100.0 77
家務料理者 85.5 14.5 0.0 100.0 144
退休人士 83.7 15.7 0.6 100.0 170
其他 74.2 25.8 0.0 100.0 29#

在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 76.9 23.1 0.0 100.0 113 
$10,000 - $24,999 78.5 21.5 0.0 100.0 263 
$25,000 或以上 83.5 16.5 0.0 100.0 176

社會階層
下層／中下層 76.6 23.2 0.2 100.0 455
中層 82.1 17.9 0.0 100.0 447
上層／中上層 83.2 16.8 0.0 100.0 92

居住地區
香港島 81.9 18.1 0.0 100.0 182
九龍西 79.3 20.7 0.0 100.0 173
九龍東 73.1 26.9 0.0 100.0 142
新界西 80.5 19.5 0.0 100.0 270
新界東 81.1 18.5 0.4 100.0 248 

* 	是否同意在所住地區興建骨灰龕
非常同意／同意 85.7 14.3 0.0 100.0 544
普通 73.7 26.3 0.0 100.0 248
非常唔同意／唔同意 69.9 30.1 0.0 100.0 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.13 你有無拜山嘅習慣呢？ (續) 

(百分比) 
有 無 唔知道 總計 樣本數目

有否宗教信仰
有 80.0 20.0 0.0 100.0 374
沒有 79.4 20.4 0.2 100.0 643 

* 	宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 72.7 27.3 0.0 100.0 209
佛教／道教／其他 89.2 10.8 0.0 100.0 165 

* 	安放親人骨灰的地方
只在香港 86.6 13.4 0.0 100.0 590
香港及其他地方 89.5 10.5 0.0 100.0 88
只在其他地方 67.6 32.4 0.0 100.0 142
沒有安放親人骨灰在任何地方 62.9 37.1 0.0 100.0 197 

* 	有否購買私營骨灰龕位
有 89.8 10.2 0.0 100.0 295
沒有 75.2 24.8 0.0 100.0 707

註： 1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. *卡方檢驗顯示有關屬性與意見有明顯相關（95% 置信度）。
 4. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.14 (如果有拜山的習慣) 通常會喺幾時拜山呢﹖ (可選多項 ) 

清明或重陽節
期間

親人嘅生忌
或死忌

 (百分比) 

其他日子 樣本數目
總計 91.7 19.1 15.1 812

性別
男 91.6 18.0 14.5 402
女 91.7 20.1 15.6 410

年齡 
18-29歲 92.6 25.2 17.0 132 
30-39歲 87.8 27.0 16.0 149 
40-49歲 89.3 18.8 17.9 189 
50-59歲 94.3 12.4 14.7 164 
60歲或以上 94.2 14.1 10.1 177

教育程度
小學或以下 95.8 12.4 10.0 

15.5 13.8 
27.4 19.5 

143
中學／預科 91.9 379
大專或以上 89.2 285

就業狀况
在職人士 90.6 21.0 15.1 474
非在職人士 93.4 16.4 14.9 334

在職人士職業
經理／行政人員／ 87.6 24.7 20.9 

20.2 8.5 

11.1 10.0 

225
專業人員／輔助專業人員
 
文員／服務工作 93.4 
 135
及商店銷售人員
 
技工及勞工 94.4 
 93

非在職人士經濟活動身份

學生 91.7 25.0 20.8 47
家務料理者 90.9 15.0 16.8 123
退休人士 95.2 12.1 11.3 143
其他 100.0 34.6 15.5 21#

在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 93.6 17.1 8.3 87 
$10,000 - $24,999 92.7 23.9 11.9 206 
$25,000 或以上 87.6 19.0 20.1 147

社會階層
下層／中下層 93.4 16.3 11.9 349
中層 91.1 18.4 16.4 367
上層／中上層 88.1 29.9 19.3 76

居住地區
香港島 89.4 19.3 17.0 149
九龍西 94.3 29.9 14.0 137
九龍東 90.3 10.6 15.8 104
新界西 93.1 20.0 12.5 217
新界東 91.5 14.7 16.6 201

是否同意在所住地區興建骨灰龕
非常同意／同意 91.5 19.6 14.6 467
普通 90.4 18.8 15.2 183
非常唔同意／唔同意 94.1 17.3 14.8 142 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.14 (如果有拜山的習慣) 通常會喺幾時拜山呢﹖ (可選多項 ) (續) 

有否宗教信仰
有 
沒有 

清明或重陽節
期間

91.6 
91.7 

親人嘅生忌
或死忌

20.2 
18.4 

(百分比) 

其他日子

16.2 
14.4 

樣本數目

299
511

宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 
佛教／道教／其他 

89.3 
93.9 

22.0 
18.3 

17.6 
14.8 

152
147

安放親人骨灰的地方

只在香港 92.0 21.9 15.5 511
香港及其他地方 90.3 24.8 18.9 79
只在其他地方 91.5 11.8 12.4 96
沒有安放親人骨灰在任何地方 91.9 9.5 12.6 124

有否購買私營骨灰龕位
有 91.6 25.4 17.2 265
沒有 91.4 15.7 14.2 531

註：  1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. 卡方檢驗顯示有關屬性與個別答案的回應有明顯相關（ 95% 置信度）。
 4. 由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
 5. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。 

6. 百分比以有拜山習慣的人士為基數計算。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.15 你有無親人嘅骨灰安放喺以下嘅地方呢？ (可選多項 ) 

(百分比) 
澳門 /台灣 

香港 內地 /海外 無 唔知道 樣本數目
總計 66.4 17.9 5.9 19.3 0.3 1020

性別
男 66.4 18.7 6.1 18.0 0.4 493
女 66.5 17.1 5.6 20.5 0.2 527

年齡 
18-29歲 59.8 23.5 5.4 21.1 1.0 200 
30-39歲 71.9 14.7 9.4 17.4 0.0 185 
40-49歲 69.3 14.2 3.5 18.8 0.0 225 
50-59歲 65.0 18.3 6.1 18.9 0.0 197 
60歲或以上 66.2 18.8 5.7 20.3 0.5 214

教育程度
小學或以下 62.9 20.3 2.8 20.8 0.6 167
中學／預科 66.2 17.4 5.5 18.3 0.4 485
大專或以上 69.1 17.6 8.0 19.2 0.0 360

就業狀况
在職人士 70.0 
非在職人士 61.4 

17.2 6.0 16.5 0.0 
23.2 0.7 

592
19.0 5.7 423

在職人士職業
經理／行政人員／專業人員／輔助
專業人員 
文員／服務工作
及商店銷售人員 
技工及勞工 

74.9 

67.0 

63.6 

15.3 7.6 17.2 0.0 273

19.0 3.0 16.8 0.0 179

20.1 5.7 13.7 0.0 117

非在職人士經濟活動身份
學生 51.8 22.9 6.3 29.2 1.2 77
家務料理者 65.3 16.6 4.8 22.1 0.0 144
退休人士 63.4 18.3 5.9 21.7 0.6 170
其他 55.5 26.7 7.8 19.1 3.3 29#

在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 59.7 28.3 1.5 

71.3 14.1 5.4 
76.5 16.1 9.2 

15.3 0.0 113 
$10,000 - $24,999 17.7 0.0 263 
$25,000 或以上 13.1 0.0 176

社會階層
下層／中下層 63.1 20.9 4.3 

69.3 16.3 6.2 
74.2 8.1 11.4 

18.4 0.4 455
中層 19.3 0.0 447
上層／中上層 17.1 1.0 92

居住地區
香港島 69.9 16.1 9.9 16.7 0.0 182
九龍西 69.4 15.7 6.5 18.2 0.0 173
九龍東 58.3 24.3 1.9 22.1 0.0 142
新界西 63.5 18.1 4.7 20.1 0.7 270
新界東 70.4 17.3 6.2 18.5 0.4 248

是否同意在所住地區興建骨灰龕
非常同意／同意 70.9 16.6 

68.4 15.9 
51.9 24.0 

5.2 
普通 5.3 
非常唔同意／唔同意 8.9 

17.3 0.0 544
18.3 0.4 248
26.3 0.0 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.15 你有無親人嘅骨灰安放喺以下嘅地方呢？ (可選多項 ) (續) 

(百分比) 
澳門 /台灣 

香港 內地 /海外 無 唔知道 樣本數目
有否宗教信仰
有 70.3 18.3 6.8 16.2 0.0 374
沒有 64.3 17.6 5.4 21.1 0.5 643

宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 67.7 16.5 6.2 20.0 0.0 209
佛教／道教／其他 73.6 20.6 7.6 11.4 0.0 165

有否購買私營骨灰龕位
有 85.9 14.1 

58.3 19.5 
4.8 

沒有 6.3 
7.6 

24.3 
0.0 295
0.1 707

拜山的習慣
5.1 15.3 
9.1 35.2 

有 
沒有 

72.6 
42.6 

17.5 0.2 812
19.7 0.0 207

拜山的日子（只包括有拜山習慣的人
士）
只在清明或重陽節期間 69.6 
清明或重陽節期間及其他日子 83.1 
只在其他日子 71.6 

18.4 3.7 17.1 
8.5 9.2 
7.7 14.9 

0.2 574
14.1 0.0 170
18.2 1.4 68

註：  1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. 卡方檢驗顯示有關屬性與個別答案的回應有明顯相關（ 95% 置信度）。
 4. 由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
 5. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.16 你有無親人嘅骨灰安放喺屋企，又或者撒喺紀念花園或者大海呢？ (可選多項) 

紀念花園 大海 屋企 無

 (百分比) 
唔知道 / 
拒絕回答 樣本數目

總計 2.0 2.0 1.0 94.7 0.7 1020

性別
男 1.8 1.4 1.1 95.2 1.0 493
女 2.2 2.6 0.9 94.2 0.4 527

年齡 
18-29歲 2.4 1.0 0.5 94.2 1.9 200 
30-39歲 3.1 1.8 0.5 94.6 0.0 185 
40-49歲 1.9 1.5 1.5 94.7 0.4 225 
50-59歲 1.1 2.2 0.0 96.7 0.0 197 
60歲或以上 1.5 3.5 2.1 93.4 1.1 214

教育程度
小學或以下 1.7 2.0 1.8 94.6 1.3 167
中學／預科 2.2 2.0 0.6 94.6 0.8 485
大專或以上 2.0 2.1 1.0 94.7 0.3 360

就業狀况
在職人士 1.8 1.9 0.9 95.2 
非在職人士 2.3 2.2 1.1 93.9 

0.2 
1.4 

592
423

在職人士職業
經理／行政人員／專業人員／ 2.5 1.4 1.6 94.1 0.3 273
輔助專業人員 
文員／服務工作 2.2 1.9 0.5 95.4 0.0 179
及商店銷售人員 
技工及勞工 0.0 2.6 0.0 97.4 0.0 117

非在職人士經濟活動身份
學生 2.5 1.3 0.0 93.7 2.5 77
家務料理者 3.0 0.6 0.0 95.8 0.6 144
退休人士 1.9 3.9 1.9 93.7 0.6 170
其他 0.0 3.3 4.2 89.2 3.3 29#

在職人士個人每月收入 
$10,000 以下 1.6 3.0 0.0 95.3 0.0 113 
$10,000 - $24,999 2.1 1.4 1.7 94.4 0.4 263 
$25,000 或以上 2.0 1.7 0.5 95.8 0.0 176

社會階層
下層／中下層 2.6 2.2 1.1 93.8 1.0 455
中層 1.1 2.0 1.0 95.6 0.3 447
上層／中上層 3.9 1.8 0.0 93.3 1.0 92

居住地區
香港島 2.6 2.1 0.0 95.9 0.0 182
九龍西 1.7 2.1 1.2 93.2 1.8 173
九龍東 0.7 1.2 2.1 96.0 0.0 142
新界西 1.0 2.9 0.6 95.1 0.4 270
新界東 3.7 1.5 1.2 93.5 1.1 248

是否同意在所住地區興建骨灰龕
非常同意／同意 1.9 2.4 1.2 94.4 0.7 544
普通 2.3 0.3 0.3 96.6 0.4 248
非常唔同意／唔同意 2.2 2.3 1.1 94.4 0.0 203 
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＜骨灰龕政策檢討民意調查＞ 

表 7.16 你有無親人嘅骨灰安放喺屋企，又或者撒喺紀念花園或者大海呢？ (可選多項) (續) 

紀念花園 大海 屋企 無

 (百分比) 
唔知道 / 
拒絕回答 樣本數目

有否宗教信仰
有 1.9 2.7 
沒有 1.9 1.6 

1.9 
0.4 

94.5 
94.9 

0.0 
1.1 

374
643

宗教信仰（只包括有信仰人士）
天主教／基督教 1.8 2.8 1.8 93.6 0.0 209
佛教／道教／其他 2.0 2.5 2.0 95.7 0.0 165

安放親人骨灰的地方

只在香港 2.4 
香港及其他地方 2.5 
只在其他地方 3.0 
沒有安放親人骨灰在任何地方 0.0 

1.8 1.0 94.2 0.8 590
5.9 3.3 91.1 0.0 88
2.6 0.6 93.7 0.0 142
0.5 0.0 99.5 0.0 197

有否購買私營骨灰龕位
有 2.2 2.0 0.6 94.9 0.3 295
沒有 2.0 2.1 1.1 94.9 0.4 707

拜山的習慣
有 1.8 1.9 1.0 95.2 0.6 812
沒有 2.8 2.6 0.9 93.1 0.6 207

拜山的日子（只包括有拜山習慣
的人士）
只在清明或重陽節期間 1.9 1.5 0.9 96.0 0.3 574
清明或重陽節期間及其他日子 1.5 3.0 1.6 92.8 1.1 170
只在其他日子 1.4 2.6 0.0 94.8 1.2 68

註：  1. 表內數字是經年齡／性別組別人口分布加權處理。
 2. 按背景資料分析數字並不包括「拒絕回答」人士。 

3. 卡方檢驗顯示有關屬性與個別答案的回應有明顯相關（ 95% 置信度）。
 4. 由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
 5. # 由於樣本數目較少，百分比數據須小心詮釋。
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